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A nemzet mostohái.
Valamikor a vándorszínészeket ne­

vezték a nemzet mostoháinak s valóban 
úgy is bántak velük. Napszámos mun­
kát végeztek , a lelkesedés tartotta 
bennük az erőt ; az óvta meg őket az 
idők viszontagságai ellen.

Ma már mostohái vannak a nem­
zetnek.

A színészek a nemzet kedvenczei 
lettek ; fényes palotáik vannak. Nagy­
szabású és virágzó intézetek gondos­
kodnak arról, hogy aggságuk napjaiban 
gondjuk ne legyen.

Azok a mostoha-gyermekek, akik­
ről mi szólni akarunk, egyszersmind 
napszámosai a nemzetnek. Akkora kul­
turális tényezői az országnak, hogy je- i 
lentőségüket még megmérni sem lehet. 
Nélkülük sem nemzeti fejlődés, sem 
műveltség, sem haladás, sem felvilágo- | 
sodás el nem képzelhető.

Talán ki is találta már a publi­
kum, hogy a tanitókról van szó.

Kell e megmagyarázni, hogy mit J 
jelent az, ha egy országban a tanítóság j 
nyomorog ? Amikor ideális munkájában ’ 
megzavarja a földi nyomor, a kenyér 
kérdése, a mindennapi élet követel­
ménye ? Várhatjuk-e, kívánhatjuk-e 
tőlük, hogy gyermekeink lelki és szel­
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lemi művelésének alapját oly lelkesedés­
sel és kitartással vessék meg, amely 
előkészitse a kisdedeket az élet küz­
delmeire, ha a tanítónak zúg a feje az 
anyagi gondoktól s mindig azon töpreng, 
hogy ő és családja nyomorog ?

Pedig nj omorog.
Ritkán kerül nyilvánosságra a ta- 

nitónyomor. Az élet nagyon is rákény- 
szeritette őket a szerénységre s noha 
értéküknek tudatában vannak, még 
sem igen mernek panaszaikkal a nyil­
vánosság elé lépni. Ki a tanító ? Mi a 
tauitó ? A mostoha bánásmód, amelyben 
őket az állami gondviselés részesíti, a 
vidéki közönséget is sajátságos módon 
befolyásolta. Minthogy a tanítóság és a 
szegénység csaknem egy és ugyanaz a 
fogalom, a kisvárosi nép szinte lenézés­
sel gondol a tanítóra és lenézéssel is 
beszél vele.

Most a költségvetés tárgyalása alatt 
mégis életjelt ad magáról. Egy kis moz­
galmat indított tudvalevőleg a Délma­
gyarországi Tanítóegyesület. A képviselő­
ház tagjaihoz fordult az az egyesület 
azzal a kéréssel, hogy érdeklődjenek a 
magyar tanítók sorsa iránt.

Ha elgondoljuk, milyen szerény dol­
gok azok, a miket a tanitók kérnek, 
lehetetlen nem konstatálni, hogy a tanító 
a legmostohább gyermeke az országnak.

Első sorban azt kívánják, hogy a 
teljes nyugdíjra való jogosultságra ne 
kívánjanak tőlük negyven szolgálati évet. 
Negyvenesztendei szolgálat! Ekkora szol­
gálati időt egyetlen tisztviselőtől sem 
kívánnak, csak a tanitótól, a kire leg­
drágább kincseinket: gyermekeinket bíz­
zuk gondozásra. Vájjon ilyen idegölő 
foglalkozás mellett, mint a milyen a 
tanítónak jutott, hány tauitó éri meg a 
negyvenedik szolgálati évet ?

Bizony elmaradoznak az élet ösvé­
nyéről; kidőlnek, elhalnak s életük vé­
gét csak ritkán aranyozza be egy kis 
gondmentes korszak.

Másik kívánságuk, ogy a nyug­
díjra való jogosultság ne kezdődjék a 
betöltött huszonegyedik életévnél, hanem 
kezdődjék akkor, a mikor a szolgálat 

! kezdődik.
Ez a két kívánság oly szerény és 

annyira jogosult, hogy talán a D.-lma- 
gyarországi Tanítóegyesületnek és a 
tanítóknak talán nem is lesz szükségük 
az egyes képviselők támogatására. Való­
színűnek rartjuk, hogy Wlassics mi­
niszter humánus és méltányos gondolko­
zása egymagában elég arra, hogy a 
tanítók e szerény óhajtásai teljesüljenek.

De akkor is még a nemzet mosto­
hái maradnak.

Grermaine hozománya.
Irta: Henri Datin

A hotel szalonjában mindenki elmondta 
a maga históriáját.

A rikor szomszédomra került a sor, 
igy kezdte :

— Én, hölgyeim, kétszer vettem fele­
ségül ugyanazt a nőt... Istenemre! igen. 
Kétszer ugyazt a nőt, még pedig törvényes 
hitvesül, sőt ugyanazon anyakönyvi hivatal­
ban mind a kétszer.

Germaine Leduc kisasszony még gyer­
mek volt amikor anyját elvesztette. Anyját a 
csapás annyira érintette, hogy többé sohse 
gondolt második házasságra. Életét egyetlen 
gyermekének a fölnevelésére áldozta, nem 
kiméivé sem költséget, sem fáradtságot.

Családaink rég idők óta benső baráti 
viszonyban állottak egymással és Germainet, 
meg engem már gyermekkorunkban egymásnak 
szántak, Jegyesenként növekedtünk fel s 
mikor a szerelem kicsirázott lelkűnkben, az 
apai áldás sem késett. Eljegyzésünket nagy

I pompával ültük meg s két hónappal későbbre 
i tüztük ki az esküvőt, amikor váratlanul 

súlyos csapás érte a családomat. Atyám egy 
régi jó barátja, neves bankár, kezelte a 
vagyonúnkat; — egy napon búcsúszó nélkül 
átvitorlázott Amerikába.

Házasságról immár nem is álmod­
hattam; hiszen koldussá lettem s szívtelenség 
lett volna imádottamat sorsom mgosztására 
kényszeritenem. Magam adtam tehát vissza 
Ígéretét, hogy fesleégemmé lesz. Germaine 
azonban szeretett s a csapás, bármennyire fájt 
is neki, hogy azért bennünket szenvedni 
lát, régi érzeleméit nem változtatta meg 
irányomban. Atyja a derék Leduc ur pedig, 
mint gazdag s jószivü ember, elégségesnek j 
látta a vagyonát két család számára is; 
igy tehát a házasságot mégis megkötöttük.

Amikor aláírtuk a házassági szerző­
dést, Leduc ur — jól megfontolt óvatos­
ságból — azt a föltételt kötötte a frigyünk­
höz, hogy vagyona, amely Germaine Öröségek 
lesz, el nem adható. Amely napon tehát 
eladnók azt, felbomlik a házasságunk. De

mit is törődtem mindezzel én! szerettük 
egymást, boldogok voltunk.

Boldogságunk sokáig is tartott, mígnem 
egy felhő beárnyékolta: feleségem atyja 
váratlanul meghalt. Szegény, jó emberi 
Keservesen megsirattuk őt; eltávozása után 
valósággal üresnek éreztük a világot.

Néhány év mult el a csapás után válto­
zatlan békességben, amikor a sors ismét uj 
bonyodalmakat rendezett a számunkra. A 
szociális krízis pangást hozott a földmive- 
lésbe; a termés is rossz volt, a munkások 
lázongtak s igy egyszerre oly csekély lett a 
jövedelmünk, hogy elégtelen volt a megél­
hetésre. Fizetésem, me yet hivatalom után 

I élveztem, vajmi kevés volt ai-ra, hogy igé­
nyeink szerint élhessünk, másra kellett tehát 
gondolnunk, hogy könnyitsünk a helyzeten.

A pénzintézetnél, ahol hivatalom volt, 
épen ez időtájt valami pompás vállalatról 
beszéltek, amihez tőkét kerestek. Részvény- 
társaság alakult s előre láthatólag busás 
nyereség kínálkozott annak, aki e papí­
rokból vásárol. A papírok azonban egyenkint

Michelstädter S. E. &. H. "»n
Kizárólag czipő raktár
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ORSZÁGGYŰLÉS.
—- A képviselőház iilé«o. —

A tegnapi viharnak ma semmi nyoma 
sem volt a Házban. Horánszky miniszter 
aggasztó állapota minden más dolgot hát­
térbe szorított. A folyosókon csak erről be­
szélgettek. A Házban kevesen vannak jelen 
és az ülést is csak féltizenegy után nyitotta 
meg I Milán Béla, a Horánszky mellett időző 
Apponyi helyett.

A közoktatási költségvetéshez ma első­
nek Szemere Miklós szólott, a ki < zuttal 
a sajtóval foglalkozott. Azt mondta, hogy a 
sajtó nem mindig alaposan informálja a kö­
zönséget. Ismertette a külföldön fennálló 
újságírói iskolák tantervét és kérte a kor­
mányt, hogy állítson te újságírói tanfo­
lyamokat.

Molnár János : Vészi legyen az igaz­
gató. (Derültség.)

Szalag László a felsőbb oktatás re­
formját sürgeti. Ez szerinte csak a deczen- 
tralizácziovai érhető el. A harmadik 
egyetemet Kassán kívánná felállítani.

Major Ferencz az orvosegyetem ré­
széi e közkórházat kért, mire

Gróf Wilcsck Frigyes tette meg a 
néppárt nevében a szokásos tiltakozást az 
egyetem katolikus jellege tárgyában.

Vörös József az egyetemen protestáns ; 
fakultást kér.

Wlassics miniszter Wilcsekkel szem­
ben kijelenti, hogy a budapesti egyetem 
állami intézet, mely az állam íenhatósága 
alatt áll.

Tárók Bertalan a kolozsvári egyetem 
fejlesztését óhajtja.

Bcdóházg János: A harmadik egyetem 
felállítása egyelőre felesleges. Elég most 
a létező két egyetemünk, csak a jogakadé- 
raiákat, fejleszszék. A nemzetiségi kérdések 
a magyar kultúrán fordulnak meg. A magyar 
kultúrát, olyan magasra kell emelni, hogy 
mindenkinek feltétlen szüksége legyen reá, 
aki bármily csekély pozicziót el akar érni.

Itakovszky István : A házszabályokhoz 
kér szót. Kevesli a képviselőket. Nem kí­
vánja ugyan megolvastatni a Házat, de azt 
megköveteli, ba « kormány kimondta, hogy 
a költségvetés tárgyalása alatt az ülés 3 
óráig tart, hát legyenek jelen a kormány- 
párti képviselők is. Hiába mosolyog rajta

! báró Podmaniczky Frigyes képviselő ur! 
(Derültség.)

Elnök konstatálja, hogy a Ház határo­
zatképes.

Várady Károly kifogásolja az előadó 
eljárását s határozati javaslatot r yujt be,

■ hogy a dologi kiadásoknak a személyi téte­
lekre való átruházását ne szavazzák meg.

Wlassics kéri a javaslat mellőzését.
A Ház a javaslatot nem fogadja el.
Molnár János felolvas egy, a vallás­

ügyi miniszter által az iskoláknak a magyar 
diákság részére kiadott könyvből egy elbe­
szélést, mely szent Józsefet és Máriát pro- 
fanizálja s melyet valami Vatty nevű ur 
adott ki. (Gyönyörül a néppárton.!

Wlassics miniszter kijelenti, hogy neki 
erről a könyvről fogalma sincs, most hallja 
először. De annyit tud, hogy az utóbbi idő­
ben megjelentek könyvek, melyek apokrif 

j ajánlatokkal vannak ellátva s melyek ellen 
! ő megtette a törvényes lépéseket.

Molnár János átnyújtja a könyvet a 
miniszternek, aki megnézi á miniszteri aján- 
iat alatt levő facsimilijét és felkiált:

— Most már bizonyos, hogy az aláírá­
som hamis.

Molnár János kijelenti, hogy ezt ő 
nem köteles tudni.

Vészi József: Molnár János ugv tün­
tette fel a dolgot, mintha Vatty István, egy 
revolver—újságíró lett volna - a liberális 
táborból. 0 hát konstatálja, hogy Vatty, aki 
már néhány éve meghalt, eleitől fogva Lep­
sényi munkatársa volt. (Derültség a nép­
párton.)

Wlassics miniszter : Ha Molnár azon­
nal megmutatta volna a könyvet, rögtön 
megmondta volna, hogy ez az az apokrif 
könyv, melyet följelentettek.

Szederkényi Nándor mulasztással vá­
dolja a minisztert, hogy nem tett még sür­
gősebb intézkedést, hogy ez a csalás' azon­
nal megtoroltassék.

Wlassics: Én amint megtudtam, felje­
lentettem a dolgot, de bocsánatot kérek, 
innen, erről a helyről az igazságszolgálta- 
tást befolyásolni nem lehet. (Tetszés a ■ 
jobbon.)

A tételt — t. i. a főigazgatóság tételét ■ 
azután elfogadták.

A tanítók helyzetének .javítása érdeké- j 
ben Várady, Szabó, Trubinyi, Pozsgai. Vison- 
tai és gróf Benyovszky emeltek szót Wlassics j

megígérte, hogy a javítást fokozatosan 
eszközölni fogja. u

Visontai a hármasszövetség és Bülo 
olaszországi útja dolgában interpellált H0rV 
váth Gyula pedig a csendőrség anyagi helv" 
zetének javítását kérte. Széli Kálmán a n 
vitást kilátásba helyezte. J

Horánszky Nándor meghalt.
— Távirati tudósítás. —-

Budapest, ápril 19.

Horánszky Nándor állapota igen 
rosszra fordult. Nem használt a leggon 
dosabb orvosi kezelés; nem használt a 
család önfeláldozó ápolása; nem használt 
a közrészvét: Horánszky haldoklik. —- 
Isteni csoda történhetik még, de az 
emberi tudomány tétlenül áll a beteggel 
szemben. A ma reggel 10 órai orvosi 
konzílium megállapította, hogy az erve- 
rés 109, a hőmérséklet 37 5. E mellett 
általános erőtlenedés mutatkozott, úgy, 
hogy az orvosok szükségesnek tartották 
a családot figyelmeztetni, hogy kívána­
tos volna, ha beteget halotti szentségek­
kel látnák el.

Nyomban el is küldtek a józsef­
városi plébániára, a honnan Kanovich 
Béla Mór apátplébános maga jött el a 
szentséggel, hogy a beteget készítse el. 
az utolsó útra.

Időközben Széli Kálmán miniszter­
elnök jött el látogatóba és bement, a 
beteghez, a ki teljes eszméiéinél volt. A 
kél miniszter Horánszky kezdeményezé­
sére folyvást a kiegyezésről és a keres­
kedelmi minisztérium ügyeiről beszélt. A 
miniszterelnök biztatta Horánszkvt, hogy 
legyen egészen nyugodt, majd jól megy 
mindeu ; Horánszky viszont folyvást han­
goztattahogy mennyire sajnálja, hogy 
betegsége akadályozza a kiegyezés tanul­
mányozásában.

Mikor a miniszterelnök kijött, a.

nem kaphatók, csak bizonyos részösszeség- 
ben. amihez nagy tőkére volna szükség.

E'i elmondtam mindent a feleségemnek, 
aki mélyen elgondolkozott a hallottak fölött! 
De nem válaszolt.

— Ha most pénzünk volna, — mondtam 
— gazdagok lehetnénk.

Mennyi pénzre volna szükség, hogy 
mi is vásárolhassunk a papírból ? — kérdezte 
hirtelen.

— Háromszázezer frankra.
— Akkor vegyük meg.
— De hát, te szerencsétlen, miből 

fizessük meg ?
— A hozományomból...
— Hogyan? hiszen akkor fölbomlik a 

házasságunk. Hát nem emlékszel már a föl­
tételre ?

Gei maine arca diadalmasan fölragyogott:
Megtaláltam ! Megtaláltam a módot, 

hogy mindent megnyerjünk. Ne ellenkezzél' 
Akarom, parancsolom !.. .Öleld meg hamar 
a feleségedet, aztán hallgass meg és enge­
delmeskedjél !

<:• *

Néhány nap múlva nagy társaságot 
hivtunk meg ebédre. Az ebéd pompás volt, 
a hangulat teli örömmel, a pezsgő sem hi­
ányzott a pohárból.

Az ebéd végén valami témáról beszél­
gettünk, a melyhez én is hozzá szóltam. 
Germaine felpattan és éppen az ellenkezőjét 
állította. Én hevesen visszafeleltem, ő még 
hangosabban. Több sem kellett; feléje szök­
tem es mielőtt bárki megakadályozhatott 
volna, gyengéden megütöttem.

Valamennyi vendég egyszerre közénk 
sietett, de Germaine mit sem akart hallani 
a kibékülésről.

— Önök a tanúim, — kiáltott izga- 
tottan. Jól van I Majd lesznek szívesek 
eljönni velem a, bíróhoz. Majd szerzek én 
magamnak elégtételt!...

Es minden kérlelés ellenére, dühösen 
eltávozott, becsapva maga után az ajtót.

Másnap már beadta a lemondását.
ügyvédje valami távoli rokona volt, aki 

nagy buzgalommal vitte a pőrét. Hála jó 
összeköttetéseinek, fél év után már el 'is 
választott bennünket. A bíró engem mondott 
yetkesnek. Eu pedig megnyugodtam az 
ítéletben.

Germaine tehát szabaddá lett s első 
dolga volt eladni birtokát, amiért vevője 
készpénzt számlált a kezei közé. Ezzel t? 
pénzzel Germaine hozzám sietett.

— Menj ! — mondta. — Fizesd ki a 
300.000 frankot, ne feledd a nyugtát. Mire

visszajössz, itt találod kényelembe a te 
kicsi feleségedet.

— Drága Germaine!
Ah, mig ez a válópör húzódott, 

úgyis oly nehezemre esett, tolvaj mó Ira 
láthatni csak téged, este — alkonyat után 
...Ha véletlenül észre vettek volna, a 
hiróság sohasem oldotta volna föl a házas­
ságunkat. ..

— Az bizonyos.
De igy!...Oh, milyen boldog va­

gyok most! Tudod-e, amióta nem vagy a 
férjem, még százszorta jobban szeretlek ?

Ez az állapot azonban nem tartott 
soká, néhány hét után ismét egybekeltünk, 
még pedig ugyanazon anyakönyvvezető előtt, 
aki először összeesketett. A jó ember cso­
dálkozva nézett reánk, alig akarta elhinni, 
hogy nem tréfa az egész.

Második házasságunk boldogsága pedig 
meg fölülmúlta az elsőét. Volt benne valami 
regen vessél:, ami a nőknek mindenkor tetsze­
tős ; mi férfiak pedig a feleségünk szenve­
délye zerint, erezünk. Fmanciáink is pompá­
san sikerültek, jövedelmünk csakhamar meg­
kétszereződött ; az a két bájos gyermek 
pedig, akiknek szerelmünk adott életet, be 
tetőzte boldogságunkat.

kapható
A szőllőknek a tavaszi
fagy elleni megvédésére —r—
LUKÁCS VILMOS gazdasági ezikkek raktárábf 

Debreezen, Haívan-uícza 5.
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napot akarták beküldeni, de a mioiszh r 
elnök nem engedte be; kapaczitálta a j 
családot, hogy tartsák függőben a val- j 
lási szertartást, mert a beteg nyugodt és j 
sejtelme sincsen, hogy állapota r-mény- ; 
leien. A szertartás csak zaklatná és 
megriasztaná a beteget. A család meg­
hajlott a miniszterelnök kívánsága előtt 
és a szertartás egyelőre abban maradt.

Ezt az epizódot a miniszterelnök 
maga mondta el a Ház folyosóján és 
hozzátette, hogy Iloránszhy — sajnos 
— reménytelen.

ö felségének a királynak a kabi­
netiroda kívánságára negyedóránként 
küldenek jelentést a beteg miniszter 
állapotáról.

Délelőtt 11 és fél órakor.
A beteg állapota változatlan. Attól a 

percztől fogva, hogy hire ment, hogy Ho- 
ranszky állapota reménytelen, a képviselő- 
házból folyvást tódulnak a tudakozódok. Ott 
jártak gróf Apponyi Lajos udvarnagy, báró 
Fejérváry Géza, Wlastics Gyula, gróf Ap­
ponyi Albert, Hock János, Mezei Mór, 
Márkus József főpolgármester, Bornemissza 
Lajos, Bernét Béla, László Mihály, dr. Biró 
Lajos, Fráter Imre, Csávossy Béla, Vészi 
József, Justh Gyula, Fáy István, dr. Sa- 
massa János, Haas Ivor, gróf _ Széchenyi 
Béla, báró Solymossy Ödön, báró Máriássy 
János altábornagy és Hegedűs Sándor volt 
kereskedelmi miniszter, a kit a beteghez be 
is bocsátottak. A volt miniszter nehány 
perczig időzött utódja halottas ágyánál.

11 és háromnegyed órakor.
Az állapot változatlanul súlyos. Most 

adták nyilvánosságra a reggeli bulletint, 
mely igy szól:

„A beteg az éjjelt nyugodtan töltötte; 
reggel hőmérséklete 37 7. Érverés 108. Vá­
ladék csökkent. Erőbeli állapota banyai lőtt."

Most ment be Müller Kálmán tanár 
újólag a betegszobába. A beteg folyton esz­
meieméi van. Délelőtt levessel, lejjel és 
pezsgővel táplálták; szilárd táplálékot már 
nem mernek neki adni. A tanár bentléte 
alatt bebocsátották a beteghez Darányi 
Ignácz minisztert, Bogdanovics Luczián szerb 
püspököt és Apponyi Albert gtól házelnököt.
A látogatókat azért bocsátják be egy-két 
perezre, hogy a beteg ne aggódjék.

Horáoszky Dezső, a miniszter fia fo­
gadja a látogatókat és kéri őket, hogy ne 
sokáig időzzenek; ő jelentette ma délelőtt 
is, hogy az orvosok lemondtak a beteg 
életéről.

A beteggel szomszédos szobában az 
.egész család: a bi-teg neje és gyermekei, 
Gyula, Dezső, Lajos, Emilia és Irma együtt 
vannak.

12 órakor.
A most kiadott hivatalos bulletin:
„Erő hanyatlóban. Hőmérséklet 38 6. 

Érvéréi 118. Ál apót a válságos.“
Délután 4 órakor.

Horánszky lakása előtt óriási tömeg 
gyűlt össze. Mindenkit, a ki a beteg 
állapotáról felvilágosítást tud adni, kö­
rülfogják és lesnek minden szót.

Este hét, óra felé már fennakadt 
mindem közlekedés az óriási tömeg 
miatt.

Odabenn ezalatt báró Fejérváry 
Gézának azt mondta Horánszky Nándor:

— No hálá Istennek, túl­
estem a krízisen.

A nyilatkozat után néhány perez- J 
cz-1 konstatálták az orvosok, hogy Ho- j 
ránszky érverése teljesen meglauyhult, i 
a halál pár óra kérdése.

Este 9 órakor.
Horánszky Nándor elvesztette eszmé­

letét A katasztrófa minden pillanatban 
várható.

Éjjel tiz óra után kapjuk a táv­
irati értesítést, hogy Horánszky 
Nándor kereskedelemügyi mi­
niszter kilencz óra 25 peres­
kor meghalt.

Krónika.
Agg kaszirnök A kaszirnőknek al­

konyodig Hódmező Vásárhelyről írják, hogy 
az ottani rendőrkapitány javaslaton dolgo­
zott ki a nyilvános mulatóhely és kávékázak j 
rendtartási szabályzatának módosításáról, , 
mely javaslat egyik legsaikalatosabb pontját 
az képezi, hogy a kávéházaknak csúfolt 
korcsmákban s általában a kisebb helyeken 
kiszolgáló pinczérlányokat és kaszirnőt egy­
általán ne tegyen szabad tartani, sőt ezeken 
a helyeken női cselédeknek is csak azok le­
gyenek elfogadhatók, akik életök 40-ik évét 
betöltötték. A belügyminiszternek vau már 
egy ilyen rendelete, de ez nem tesz kivé­
telt vendéglő és vendéglő kő ött, hanem 
kimondj*, hogy a kaszirnő egyáltalában nem 
lehet ifjabb, mint negyven éves. De mit 
csináljon szegény kasszírnő addig, — mig 
negyven éves tesz ?

Polgármesterek értekezlete 
Debreozenben.

A törvényhatóság meghívása.

Debreczen, április 19.

Magyarország polgármesterei, amint 
azt Debreczen törvéryfiatósági bizottsága 
áprilisi küzgyülésén elhatározta, a jövő 
évben Debreczenben gyűlnek össze, hogy 
a magyar városok ügyeiről, fontos kér­
déseiről tanácskoznának. Szives vendég- 
szeretettel hívja meg Debreczen a társ 
törvényhatóságok vezetőit, tudva azt, 
hogy a polgármesterek értekezlete már 
is üdvös hatással volt egy-egy jogos 
követelés teljesítésében. A meghívóval 
együtt küldte szét Debreczen törvény- 
hatósága azt a közgyűlési határozatot is, 
amely a külön váró i törvényalkotást 
sürgeti. A külön városi törvény szüksé­
gességét igy indokolja meg az átiratban 
Debreczen:

„Mellőzve a részletekbe való bebocsát- 
kozást, — óhajtja, kívánja, sőt követeli, 
hogy önkormányzati joggal felruházott 
városaink az eddigi tartózkodó maga­
tartást — mely már nem közönyösség, — 
nem úgynevezett politikai eszély esség, 
hanem félénkség, — hogy ne mondjuk, 
gyáva meghunyász,kodás látszatával bir, - 
elhagyva, — a külön városi törvény 
alkotását ne csak kérjék, hanem erejük 
tudatában és úgy szellemi, mint anyagi 
sulyok érzetében — hangosan követeljék 
is kormánytól, törvényhozásoktól egyaránt.

S e czélból utasítja a városi taná­
csot, miszerint a folyó 1902-dik év május 
havában, a Szegeden tartandó értekezletre

küldendő képviselőjét ilyen irányú meg­
bízással és még azon felhatalmazással is 
lássa el, bogy a városok érdekeinek 
továbbfejlesztése és kivívása érdekében a 
jövő 1904 Uik évben tartandó polgár- 
mesteri értekezletre a törvényhatósági 
városokat, illetve azok képviselőit Debre­
cenbe hívja meg, bizottsági közgyűlésünk 
jelen határozatáról pedig a törvényhatósági 
joggal felruházott testvérvárosokat kellő 
alakban értesítse.*

Ezt az erős, határozott h*ngu szóza­
tot a következő levél kíséretében küldte 
szét a város a társ törvényhatóságoknak:

Igen Tisztelt Társtörvényhatóság!
Kedves barátaink és atyánkfiái 1
Debivezen szab. kir. város törvény- 

hatósági bizottsága, folyó 1902 dik évi 
ápril hó 7 és folytatólag ápril 8-dikán 
tartott rendes közgyűlésében, a tői vény­
hatósági városok által saját érdekökben 
évekkel ezelőtt megindított mozgalom 
támogatása s kívánságaink kivívásának 
elősegítése czéljából 70 — 1075 és 4407 
1902 bkgy. sz. alatt határozatilag kimon­
dotta, bogy az önkormányzati joggal biró 
városok részére egészen külön városi 
törvény alkotását és ezzel járó előnyök 
kivivá'-át a legmelegebben óhajtván : a 
jövő 1903-dik évben tartandó polgár- 
mesteri értekezletre a társ törvény- 
hatósági városok képviselői váro­
sunkba hivassanak meg.

Amidőn ezt n közgyűlési határozatot 
tartalmazó jegyzőkönyvünket szives tudo­
másul vétel és a folyó évben Szegeden 
tartandó gyűlés eken pártolás végett ide­
mellékelve megküldjük, teljes tisztelet-, 
testvéri meleg érzület- és igaz magyar 
vendégszeretettel hívunk meg benneteket, 
illetőleg képviselőiteket, a jövő 1903-dik 
évben tartandó értekezletre városunk falai 
közé s birodalommal kérünk fel, hogy 
szives meghívásunkat elfogadni és a jövő 
évi május vagy június havában tartandó 
értekezletnek színhelyéül szabad királyi 
Debreczen városát kijelölni méltóztas- 
satok.

Kelt Debreczenben, 1902 ápril 15.
Simon ffy Imre, 

kir. tar-ác-os, polgármeeter.
Komlóssy Ar húr, 

iőjegyző.

Egyesületek.
Az ipartestületi hitelszövetke­

zet április 27-én délelőtt 10 órakor az 
Iparos Otthonban közgyűlést tart. A közgyű­
lésen a 30 tagot uira választják s az igaz­
gatóságba is két uj tagot választanak be.

A jogász- és tisztviselőkor 
bankettje. A debreczeni jogász- és tiszt­
viselő kör tegnap este bankettet rendezett 
a kör helyiségében. A társasvacsorát tulaj­
donképen Puky Gyula főispán tiszteletére 
rendezte a jogász- és tisztviselő kör, abból 
az alkalomból, hogy Gyula napját megünne­
pelje, habár egy héttel később is. A banketten 
a város előkelő jogászai és tisztviselői nagy 
számban vettek részt.

KARCZOLATOK.
Somló Sándornak már három év előtt 

igazgatónak kell tt volna lennie.
Azonban türelmesen kiböjtölte Beőthyt.

Natália férjhez megy.
Móg lefőzi D/ága királynét a — gójd-

jával.

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. XTjdorise pn~U- 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyók­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz 

tékban feltűnő olcsó lírák mellett beszerezhetők
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Szemere Miklóst kitiltották Béc-ből
Nagyszerű magyar miniszter lehetne 

belőle.

Erősen ós viharral teljesen folyik a kul- 
tuszbudgct-lárgyalás a képviselőházban.

A vita al.tt Wlassies Gyula szerelne 
ugvan minden szónoknak válaszolni, de a 
legjobban — levélben

Mikor Bülow német kanczellár fontos 
tárgi alásokat folytatott iléesben, Széli Kál­
mánt is felhívták egy nagy vcsurára.

Ezzel aztán bedugták a száját.

— Kik lettek most legutóbb kvittek ?
— Liptai és Beöthy. Liptait felmentette

biróság, Beőthyt pedig
niszter.

belügymi-
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IPAR ÉS KERESKEDELEM.
Az uj titkár. Sz.ávay Gyula, a deb- 

reezeni kereski dulmi és ipái kamara uj tit­
kára ered ti tervétől éltéióleg szerdán ér­
kezik Debieczenbe s akkor foglalja el a 
kamaraijai uj pozicziójat. Beiktatása azonban 
a kamara legközelebbi, május 1 éti tartandó 
közgyűlésén lesz.

A helybeli könyvit ereske-
dók elhatároztak, 1)j gy foly ó hó* 2ü an, 
az íz vasárnap d. u. üzletüket nem nyit­
ják ki. Ezzel egy id j tileg, hogy május 
hó 1 töl augusztus 2U-jg vásár- és ün­
nepnapokon üzletüket egész n-p zárva 
tartják.

A karácsonyi iparkiállitás ér­
mei. A karácsonykor rendezett ipái kiállítás 
érmeit — mint mar megírtuk — a 24-ikén 
tartandó eroljarósági ülé-en osztja ki az 
ipartestületi elnökség. Dobieczki Sándor 
orsz. gyűlési képviselő 'egnap irta ala a 
díszokleveleket és most már minden készen 
áll a kiosztásra. A kitüntetett iparosok es 
tanonezok névsora a következő: I. Arany­
érmet nyerlek: Nagy András keztyüs mester 
az ipái testületi nagy aranyérmet. A debre­
ceni kereskedelmi és ipar ka mar által ki­
tűzött 20 koronás at any díjjal egyenként 
ki űnirtve lellek: Budogh Gyula mezes- 
kalacsos, Foldváry L. műszerész és Liener 
Sámuel c ipó felsőrész kesziiő mesterek. 
Hölfluiger József géplakatos tanoncz a máv. 
gépjavító műhelyből 10 korouás aranyat. 
Lo'j n-zki Sylvester Piros B.-la lakatos mes­
ternél a Blaskovics Mihály lakatos mester­
féle 20 koronás arany dijat. Lokodi Sándor 
lakain,v lanm ez Piros Béla lakatos mester­
nél a Blaskovics M haly télé 10 koronás 
arany dijat. II. Ipartestükéi ezüstér •>, el 
gyertek: Síhwarcz Ármin gombkötő és pa- 
B/omanyos inest, r. Gasp ink Antal órás 
mester. Fischer M-Mohert c/ipész mester. 
I°'h Lajo' kályhás mester, Goii Pál íestő- 
s eed B iinha G■ rgely szoba .esto mes1 érnél, 
III. Bronzérmet nyr.'ek: Várj ssy Gyula 
kosai kot.» mester. Z-chr Sámuel kalapos 
mester. Tóth János hang-zerkészitő mester.
K' réknyailó Sándor bádogos mester. Deák 
Pt'ter késés mester. Pa| p Ferencz cdm- 
f'-stö tanoncz Z-lmger Eile czimtestő mea- 
t"nu l. N m ssi Károly asztalos tanoncz 
Bamberger és tarsa asztalos c/égnél. llj. 
Pinos Evan Iinnir segéd Piros Jnzsef timar 
m 'steruel 1) mzs László cs Balogh József 
lakatos tammcx'k a máv. gépjavító műhe­
lyében. IV Elismerő okbvebi nyertek'. Ko­
rom Gábor lakatos tanoncz P.ros Béla laka­
tos mesternél. Burai Imre cz.imlesto tanoncz 
Zelinger Kde c/imfestő mesternél. Kovács

Gábor csizmadia tanoncz Szőke Sándor 
csizmadia mesternél. Csibi Imre lakatos ta- 

I noncz Fazekas József lakatos mesternél. 
Suba István czipész tanoncz R-dhy György 
c/ipesz mestern d. Schöuwald Béla eszter­
gályos tanoncz Kohn E. Emilnél. Margitai 
József lakatos tanoncz a máv. gépjavító 
műhelyében. Gacsárdi János lakatos tanoncz 
Piros Béla 'akatos mesternél Ezenfelül a 
tanonc/iskolai igazgatóság utján kiállított 
szakszerű, sz ,hatos rajzokért: Kaszás János 
kőmi vés tanoncz Horváth és Bic/ó czégnél. 
Nem-*s Sándor ács tanoncz Bisothka Gábor 
ácsmesternél. Szegény Péter czipész tanoncz 
Keresztesi Ferencz c/ipész mesternél és 
Oláh F rencz szánó tanoncz Velsicz Ferencz 
szabó mesternél.

Az ipartestületi elnökség és a 
névtelenem. A debreczeni ipartes'Qlet 
elnökségéhez naponta érkeznek névtelen 
feljelentések. Azt jelentik ugyanis, hogy 
itt meg itt van egy szabóuő, aki lányokkal 
dolgoztat - s nincs iparengedélye. Egyúttal 
arra kérik az elnökséget a névtelen fel- I 
jelentők", hogy szigorúan ellenőrizzék és I 
méltó büntetéssel sújtsák az engedély nél- I 
kül d Igozó iparosokat Mindez igen helyén ! 
való dolog volna, de úgy értesülünk, hogy j 
az ip -rtestület elnöksége a névtelen fel- j 
jelentőket nem veszi komolyan, még akkor ! 
sem, ha vau alapja a feljelentése k. Mi í 
igazat adunk az elnökségnek, mert bujkálva j 
elcsípni valakit nem virtus, eltekintve attól, j 
hogy a törvény sem rendeli a névtelen i 
panaszosok dolgait figyelemre méltatni. Aki i 
vádolni akar, álljon elő és ne bujkáljon, j 
mert tia igaza van, nincs miért rejtegetni a í 
nevét.

Vizsgálat az iparfelügyelöség- ! 
nól. Dr. M csa Endre, kereskedelmi mini sz - ■ 
téri titká,r, tegnap Debr^czenhe érkezett, i 
hogy az itteni kir. iparfelügyelőségnél meg- i 
ej se a vizsgálatot.

behatolt a Házba és nagynehezen felfúj 
tette az iitallóajtót, hogy a gyilkost kihoz 
*ak. A gyilkos végső kétségbeesésében ké^i 
rántott elő s azzal akart utat törni ma,,? 
nak, de lefogtok s a f> iböszült tömeg iiddi» 
verte, mig csak mozdulni tudott; mire 
elöljáróság közbeléped, a gyilkos már halott 
volt. A nála talált iratokból kitűnt, hogv 
illető Willing János alsó-ausztriai illetőségű 
vasontő munkás. Grünhutné még életben 
van, de nincs remény a felgyógyulásához. Az 
esetről táviratilag tettek jelentést u tör* 
vény szék nél s a gyilkos hulláját a halotta- 
hazban helyezték el

VIDÉK.
Blmoat Tranaiválba. Gyuricz» 

Gyula a micskei pusztán volt kovács inas. 
Bju lelke nagyon sokat álmodozott a harcz- 
ról, dicsőségtől, babérról, amit a cs-tatéren 
lehet megszerezni. Sokszor emlegette, hogy 
elmegy a burokhoz harczolni. Hozzátailo/óí, 
akik esz lősuek ta tolták a fiút, nem hittek 
beszédének. A napokban azután Mkereke- 
dett Gyuricza Gvula s amúgy gyalogszeriel 
elindult Transzválba Hogy hova, merre ment 
azt senki sem tudja. Most a vármegye 
körözi. OJ

Népitélet. Csehi dunántúli községben 
-— mint li \elezóuk írja — borzalmas eset 
történt e hó 17-én. Giiiniiut Dávid szatócs- 
üzletébe az emliiett napon egy vándorbdéle 
ember állított be és pálinkát kért. Grünhut 
nem volt akkor odahaza, csak a félesége 
volt egyedül a házmán, aki a kért pálinkát 
ki akarta mérni. Mialatt az öreg asszony a 
pálinka kiméréssel foglalkozott, a vándorló 
felkapta a nagy c/ukorvágó kést s azzal az 
ót eg asszon) t fejbe ütötte. Az asszony az 
ütéstől eszméletét vesztve ös-zeesett. A 
gyilkos ekkor kirántotta a fiókot s az ott 
talált pár forintot magához véve menekülni 
alkart Ekkor lépett a boltba Falcsak Vilmos, ! 
Giunhutek szomszédja, aki valamit vásárolni 
«kart. A mint Falcsak belehb lép-tt és 
moglatta az öreg asszonyt vértől borítva 
mgton tisztában volt, hogy rahlógyilkosság 
történi; kifutott az utczára, fellármá/ta a 
szomszédokat és üldözőbe vették a mene­
külő vándorlót, aki az üldözés elől befutott 
egy buzim s ott az istállóban akart elrej­
tőzni és az ajtót is belülről eltorlaszolta. A 
feilármázott nép, mely már tudta, mi történt,

Elsülyetit házak.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy szevencsétlens történt e napok­
ban lodvilk arvamegyei községben, — mjDr 
nekünk írják — Közvetlen a község köze- 

I óben levő hegyoldalban két évvel ezelőtt 
I *ö,^en “tan kutattak, miközben a ke<-yol- 
j dalban a föld alutu hosszú mély üregeket 
I vágtak. Szenet ugyan nem találtak, de voll 
I ,ot; so1? 0|y®n tőzeg-féle, a mivel az ottani 
i Okosság tüzelni szokott s a nyitva hagyott 
! ür^g azóta folyton nagyobbodott, mert a 

lakosok a tőzeget onnan hordták.
A napokban beállott sok esőzés követ­

keztében ez az üreg megtelt vízzel s any- 
nyira meglazult a te leje, hogy tegnapelőtt 
délután mint egy 150 méter hosszúságban 
besüppedt. A besüppedt részen négy ház 
vo t. Ezen házak összedőltek éa egy részük 
beledült a süppedésbe.

A bedőli ház 'k tulajdonosai Po'upka 
Antal, Jaticsek Mihály és Matékó Mihály 
csaladjaikkal együtt a süppedést idejekorán 
észrevették és kimenekültek a házakból 
csupán özvegy Polupka Jánosné, egy 60 éves’ 
öreg beteg asszony, akit nem bírtak rögtön 

0/111 03 Jauesek Mihály két kis gyermeke,
* , azt épület hitsó részében játszottak, 
hol a süppedés kezdődött, nem tudtak ki­
menekülni és a romok alatt lelték halálukat.

Az öreg asszony holttestét megtalálták, 
de a két gyermekét még nem, mert ezek 
valószínűleg a vízben lesznek. A szerencsét­
lenség okának megállapítása végett a ható- 
»flgi eljárás megindult.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ ICavcxíószédelgők. (Távirat.) Az 

utolsó években egész légió katiczios embert 
fosztott ki két testvér: Szudy Gyula és 
bzudy D-zső. Zuglapokat csináltak és ott 
alkalmazták áldozataikat. S/udy Gyula aztán 
megszökött külföldre, de nein reg elfogták és 
hazahozták. Az öc-csét ezalatt egymásután 
négyezer ítélték el kaucziósikkasziasért, ma 
pedig összi üntetést mertek reá. A törvény­
szék összesen két és egynegyed évi börtön­
ben szabta ki Szudy Dezső büntetését. Az 
idősebbik testvért a jövő hónapban vonják 
feleletre.

§ Bűnügyi fötárg-yalások. A
debri czeni kir törvényszéknél a jövő héten 
a következő bünügyekken tartanak főtárgya* 
laít; Apiilis bo 21 -én hétfon: Weinberger 
József, Sziiagti Ignácz ellen lopás büntette, 
Aron (Sipos) István ellen lopás büntetté- 
uek ki-érleíe miatt. Április hó 22-én ked­
den: Veres Gábor s társa elleti, Kele Jó- 
zsef eh- n lopás büntette miatt. Barna 
Mihály ellen gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétsége miatt. Április hó 23-án 
szerdái): Rezes József s társai ellen súlyos 
testi sertés büirett •, Spetkó Sándor ellen 
megvesztegetés büntette, Tóth Károly s 
tarsai ellen magánlaksértésének büntette

Színes és fehér porczelTán kilós edény-üzlet
«. ......" ““ ...................................... ... '

Színes étkészlet
5 forint és feljebb

Kávés és teás készlet
«5 2 írt. 50 és feljebb-
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miatt. Április hó 24-én csütörtökön: Kind* 
(Kóhn) Sándor i ljen sikkasztás büntet te, 
Klupáts Rudoifné ellen orgazdaság büntette' 
Kováts Károly ellen súlyos testi sértés bün­
tette miatt. Április hó 25-éu pénteken: 
Reiner Flóra ellen vétkes bukás vétsége, 
Kocsány Istvánná ellen lopás büntette miatt, 
Fejdaiann Lajos s társai ellen lopás bün­
tette, Papp József ellen sajtó utján elköve­
tett rágalmazás vétsége miatt. Ugyanezen 
tanács előtt még Ítélethirdetések. Április hó 
26 án szombaton: felebbviteli ügyek nyilvá­
nos tárgyalása.

SZÍNHÁZ.
A színtársulat búcsúztatása.

Debreczen, április 19.
Komjáthy János színtársulata május 

12-ig játszik még a debreczeni színházban, 
a hol hat esztendőn át működ tt. Művész 
ember életében h it esztendő épen elegendő 
arra, hogy képességeiről, tudásáról, művészi 
Ízléséről bizonyságot tegyen. Elegendő idő 
arra is, hogy működése egy-egy város szí­
nészetének történetében is jelentős nyomo­
kat hagyjon hátra. Komjáthy Jánosról most 
a hat esztendő utolsó hónapjában elmond­
hatunk, hogy ha művészi és szigorúan igaz­
gatói működése néha-néha egy kis villany­
nyal teli tett vihart idézett is elő, de attól 
a becsületes, nemes szándéktól, hogy a deb­
reczeni színpad nívóját a lehetőségig emelje, 
egy pillanatra sem tért el.

A színházi bizottság, a mely a debre­
ceni színtársulat erkölcsi nívóját szintén 
gondosan igyekezett őrizni és a mely ha 
kell Sohasem fukar az elismerésben, 
Komjáthy színtársulatának elbucsuzását. egy 
kis ünnepséggel akarja összekötni. Vagyis 
Debreczen társadalmával együtt akarja el- 
bucsfiztatni Komjáthyt és derék müvészcsa- 
pa'át. Komlóssy Arthur és Oláh Károly ál­
lamik a mozgalom élén, a melyben termé­
szetesen szívesen támogatja őket a debre­
czeni sajtó is. A búcsúztatás egy társasva­
csora keretében folyik le, a melyet május 
Il ikén az utolsó előadás előtt rendeznek 
az Angol Királynő udvarkertjében. A bucsu- 
banketten ott lesz a szinügyi bizottság min- 
d n tagja, a színtársulat minden tagjhölgy 
és férfi egyaránt, a debreczeni sajtó tagjai 
teljes számban. Meghivatnak a tarsasvacso- 
rára Debreczen társadalmi életének tényezői, 
a kulturális intézetek fejei, a Csokonai-kör 
elnöksége. Részt vehet azonkívül mindenki, 
aki a színtársulat iránt rokonszenvvel visel­
tetik,^ reszt vehetnek a bérlők, szóval a 
színház törzsközönsége is.

A bankett előkészítésére egy bizottság 
log alakíttatni, amely aztán a véglegos in­
tézkedéseket megfogja tenni.

Az előjelekből Ítélve olyan hatalmas, 
nagyarányú bankett lesz ez. a" melyben ha­
sonló régen nem volt Debreczenben. Az ér­
deklődés már is uagy a rendezés iránt, a 
mi mindenesetre azt a régi igazságot bizo­
nyítja ismét be, hogy Debreczen közönsége 
8 színházért és szinmiivészetért ideális ra­
jongással viseltetik.

Kiás Irén sikere. A debreczeni 
színtársulat volt kiváló művésznője virág- 
vasárnap óta Janovics Jenő dr. szegedi 
színtársulatának tagja, amely most a 

- arszinházban működik. Tegnap hozta 
színre ez a társulat Brieui A métely 
cztnaü színmüvét, amelyben Kiss Irénnek 
>s szerepe volt. a fővárosi sajtó az 
összes szereplők közül őt emeli ki első

sorban, mint kiváló talentumos művésznőt.
A Budapesti Napió ezt írja:

A mai előadd» díszére szolgált Kiss 
Irén, aki a munkásasszony rövid »/erepét 
csodálatos te mószatessóggel játszotta és 
nyílt színen zajos tapsokat kapott.

A Magyar Hírlap pedig igy emlé­
kezik meg róla:

A föltétien elismerés hangján kell 
szólnunk Kiss Irénről, aki egy epizód-sze­
reppel fölébe tudott emelkedni az egész 
társaságnak e akit nyílt színen is meg­
tapsoltak.

Szives örömmel regisztráljuk a jeles 
debreczeni művésznő diadalát.

A tanács és színházi elő­
adások kezdete. A szinházbizottság 
minapi ülésén — mint megírtuk — el­
határozta, hogy a színházi előadások 
télen úgy mint tavaszszal fél nyolezkor 
kezdődjenek. A városi tanács tegnapi 
ülésében a színház bizottság javaslati; 
egyhangúlag magáévá tette és ilyen ér­
telemben terjeszti javaslatát a közgyű­
lés elé.

Színházi heti űsor. Kedden, áp­
rilis hó 22-én, bérlet 164-ik szám „B“ —
„Cyrano de Bergerac*, romantikus dráma 5 
felvonásban. Szerdán, április hó i3-án, bérlőt 
165 ik szám „C“ — „San-Toy“, operette 3 
felvonásban. Csütörtökön, április hó 24-ón, 
bérlet 166 ik szám ,A‘ újdonságul elő­
ször : „Rablók“, dramolett 1 felvonásban, irta 
Zivuska Jenő. Ezt követi: rA kegyelem- 
kenyér“, színmű 2 felvonásban, irta Turgenyes 
Iván Pénteken, április hő Zö-én, bérlet i 67 ik 
szám „ B“ — másodszor ugyanaz Szombaton, 
április hó 26-án, bérlet 168-ik szám „C“ — 
uj betanulással: „A virágcsata“, operette 3 
felvonásban. Vasárnap, április hó 27-én kőt 
eloadas ; délután 3 órakor fél hely árak kai: 
„Egy görbe nap“, énekes bohózat 3 felvonás­
ban; este 7 rs fél órakor, bérlet 169 ik szám 
»A“ — „Kitalin1, nagy ope-ette 3 felvo­
násban.

Fényes Samu Debreozen-
bm. Kurucz Fej a Dávid szerzője Fé­
nyes Samu dr az elmúlt betekb-n a 
délvidéken üdült. Darabjának első elő­
adásán épen e miatt nem lehetett jelen 
Debreczenben. De mert ígéret köti 
Komjáthyhoz, hogy darabjának Fgalabb 
egy előadását megnézi, egy napokkal 
ezelőtt kelt levelében tudatja, hogy e 
hónap végén Debreczenbe jön. Kom­
játhy a levél alapján e ho 27 vagy 
28 ikára ismételten kifogja tűzni Kurucz 
Feja Dávidot.

ÚJDONSÁGOK.
U tor ár a kitett kis gyermek.

Szívtelen gyermekápoló.
Debreczen, ápril 19.

Rémregényekben sokszor olvas a 
szives és nyájas olvasó rémes históriá­
kat a kitett gyermekekről, a. kiket szív­
telen anyák és apak azért dobnak az 
utczára, hogy elpusztuljanak. Az olvasó 
erkölcsi érzéke ilyenkor mindig felhábo­
rodik, de aztán lelki viharát ezzel a 
a kijelentéssel csendesíti le:

— Nem lehet az igaz, csak a re­

gényíró fantáziájában születnek meg az 
ilyen lehetetlenségek !

Nos, az élet sokszor a legnagyobb 
abszurdumra nyomja rá az igazság pe­
csétjét. Ezt igazolja be az alabbi eset is.

Popper Jakab debreczeni czipész- 
mester gondozásba vett egy két év kö­
rüli leánygyermeket. Hogy mint gondozta, 
arról közelebbi adataink nine enek, de 
hogy végeredményben a logembertele- 
nebbül bá- t el az ártatlan kis féreggel, 
azt a rendőrség aktái bizonyítják. Pop­
per Jakab ugyanis, miután az utolsó 
hónapban a kis leány anyjától nem 
kapta meg a tart spénzt, elhatfrozta, 
hogy a kellemetlen tehertől minden áron 
megszabadul. És elhatározását hamaro­
san be is váltotta. Tegnap kora hajnal­
ban összeszedte a kis leány ruháit, majd 
magához vette a szerencsétlen gyerme­
ket és kitette a Csap-utcza egyik félre­
eső zugnba. A derék czipészmvster úgy 
gondolkozott, hogy talán akad könyörü­
letes lélek, a ki pártfogásába veszi az 
elhagyott gyermeket.

A metszőén hideg tavaszi levegő 
csakhamar átjárta a boldogtalan elha­
gyott gyermek testét, s kétségbeesetten 
akarta magára vonni a járókelők figyel­
mét. Jó későn találta meg az elhagyott 
gyermeket Ko ács Márton né, Csap un zai 
lakos. — A jósziiü asszonyság hamar 
gondjai alá vette a gyermeket és mikor 
az némileg magához tért, kis ruhácskái­
val együtt felvitte a rendőrségre.

A rendőrségen is megdöbbenéssel 
értesültek Popper J ikab szívtelenségéről, 
a ki ellen Végli Gyula h. főkapitány' 
intézkedésére azonnal megindult a vizs­
gálat. A kitett gyermeket ped g a rend­
őrség vette egyelőre pártfogásába, a mig 
a lelenczház.ba nem helyezik el.

Rablótámadás a Nagyerdő a.
Dibreczrn, április 19.

Tegnapelőtt éjjel a Nagyerdőn vak­
merő rablótámadás történt, a melynek c-ak- 
nem áldozata lett a pallagi gazdasági tanin­
tézet szolgája Nánási János. Az esetről a 
n-mior-égnck még ma sincs tudomása és 
mosf. már bajosan kerülnek kézre a vakmerő 
rablók, a kik előre kieszelt tervüket a leg­
nagyobb biztonsággal hajtottak végre.

Nánási Janos gazdasági tanintézeti 
szolga tegnapelőtt éjjel bort vitt ki a város­
ból a Pallagra. Egy hét literes üveget vitt 
a hátán és minden akadály nélkül jutott el 
a Nagyerdő vénéig. Egy sötét oldal utón, a 
mikor már majdnem kiért az erdőből, három 
ismeretlen alak, Nánási előadása szerint va­
lószínűleg komi vés legény, rontott rá.

— Add ide a pénzedet 1 — kiáltot­
ták felé harsány hányon.

Nánási, hoyy védekezni tudjon, elő-zör 
is a nagy boros üveget tette le a földre. 
De ezt, a támadók már az első pillanatban 
a kezükbe kerítették és a védtelen emberre 
ezzel rontottak.

A Tiag^ boros üveget a szegény 
Nánási testén tört élték össze. Az üveg 
darabok lahat, karját, mellet súlyosan össze- 
vagdalták. De még a küzdelem hevében is 
volt annyi ereje, hogy ezüst óráját, amelyre 
különösen pályáztak a támadók, megtudta 
védelmezni.

nos nra
^ reasez Salamon

a"lh orth. főrabbi által 
ellenőrzött

Kóser húsvéti üveg- és porczellánárukat
W9T olcsón ajánlok Adler és Mezey =ü=B®aaaoda'J»tietrtSika-



ijfeu N

A három támadó és Nánási közt leg­
alább egy félóráig tartott a ▼ ins kod ás,
ami alatt a szegénv ember ruháját lelj^eu 
összetépték. A riadalom helyén egész 
vértócsa támadt. Nanaai kétségbeesett 
segélykialtá>ai kergették aztán szét az ered­
ménytelenül viaskodó támadókat.

_ Nánási vaev két óra hosszáig 
feküdt eszméletlenül a földön, a/tán 
amint magahoz tért, botokból ké-ziiett man­
kóval ván-zorgott haza a ptllgi telekre. Ott 
részesült hamarosan orvosi segélyben Mig 
azonban újra teljesen murikak'-p»-» lesz, el­
telik pár hét. Az ismeretlen támidók annál 
nagyobb biztonságban lehetnek, mert Nánási 
még ma sem tett jelentést a rablótámadás­
ról a rendőrságnél.

* Istentisztelet. Ma vásárvasár­
napján régi szokás szerint az ev ref. 
templomokban az istentiszteletet theoló- 
gusok végzik és pedig a következő sor­
rendben: Nagytemplomban Harsány! Pál 
esk. felügyelő. Kőtemplomban nem lesz 
istentisztelet. Kossuth u’czai templomban 
Nagy Lajos 3 theol., I-potálytemplom 
ban Nanássy Lajos esk. felügyelő. — A 
róm. kaih. temp ómban délelőtt 6 órakor 
szent mise, tartja Brősztel Lajos. 7 ón­
kor szent mise, tartja Szabó István. 8 
órakor szent mise a gimnáziumi növen­
dékek részére. 9 órakor nagy mise, 
melyet dr. Wolaf-ca Nándor v. püspök, 
prépost-kanonok, plébános celebrál se­
gédlettel, utána szent beszédet mond 
Szabó István. 3/t 11 órakor szent mise 
a Svetits-zárda s az elemi iskolák ré­
szére, tartja Molnár K. Dezső h. igaz 
gató. '/212 órakor szent misét mond 
Pák Emil. Délután V?3 órakor kérész 
tény tanítást tart dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost kanonok, plébános. 3 
órakor Lytáoia, utána rdzsafüzér. 5 óra­
kor Szt. József társulat hónapos ájta- 
tossága ez nt beszéd és körmenettel. — 
Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
10 órakor Materny Lajos főesperes tart 
istentisztelet. — Gö>\ kath. Iapolnában 
virágvasáruapján reggel 6 órakor nagy 
reggeli istentisztelet, kenyéráldás, barka 
szentelés. Délelőtt 9 órakor s>ent mise, 
miroválás D. u. fél 3 órakor keresztény 
tanítás. 3 órakor vecsernye. 4 órakor 
szent olvasó.

* A szegényház javítása. A vá­
ros', valamint egyéb épületeknek is az a 
knzös sorsuk, hogy örökké javítani kellőket. 
D^breczen város épületei évente igen sok 
pénzt emésztenek fel javítás czimén, de a 
mos'ani nehéz viszonyokat az épületek is 
megsmylik, mert például a gazdasági épü­
letek ez évben nem igen kerülnek gondozás 
alá, mert akö/g\ülés nem tartotta érdi-mes-
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* A rabkert bérbeadása. A
városi rabkert bélbeadására vonatkozó pá­
lyázat immár eldőlt és a tegnapi t and es­
ti é<en már be is jelentették a pályázati 
hirdetmény er dményét. E szerint Orosz 
Sándor 556 korona évi bérért mint legtöb­
bet ígérő fél kapta meg a városi rabkert 
bérletéi.

+ A Zenede kérelme. A városi 
Zenede kérelmet adott be a városi tanács­
hoz, melyben tiz öl tűzifát kér a várostól. 
A tanács tegnapi ülésében tárgyalta a dol­
got, de a tiz öl fát sokalta a tanács, amiért 
is öt ölre szállította le a megadható fa­
mennyiséget. Elvégre is közeledik a nyár, a 
mikor nem kell fűteni, no meg a suti vasút 
sincs még készen, hogy fát szállíthatnának a 
városba, eltekintve attól, hogy ingyen fáról 
van szó.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Füvessy Lajos r. kath. kut- 
furó-válialkozó Iíankai Máriával r. kath., 
Pazonyi István g. kath. Nagy Juliánná 
val ev. ref., ő. Nigy István ev. ref. 
ácsmester Papp Juiiánnával g. kath., 
Szincsák József r kath napszámos Sípos 
Tr-rézz 1 ev. ref., Schwáb János r. kath. 
va esztergályos Hajdú Juiiánnával ev. 
ref, Horváth István ev. ref. kőmives- 
segéd Szabó Annával r. kath., Nánássy 
József r kath. férfiszabó Fajtényi Eszter­
rel r. kath., Gyarmathy István ev. ref. 
napszámos Okolicsány Herminával g. 
kath, Kóti Gábor ev. ref. főiskolai 
szolga Debreczeni Eszterrel ev. ref., 
Molnár István ev. ref. kisbirtokos Gulyás 
Juiiánnával ev. ref., Komádi János ev. 
ref. kőmivessegéd Balogh Eszterrel ev. 
ref, Komádi István ev. ref. kőmivesse­
géd Kozma Juiiánnával ev. ref. és Har­
sány! Lajos ev. ref. kereskedő Kállai 
Juiiánnával ev. ref.

* Becsapott gazdasszony. A
piaczon nagy számmal találhatók csavargó- 
nők, kiknek egyedüli keresetforrásuk az, 
hogy egyik-másik gazdasszonynak nehány 
fillérért segítenek egyet-mást hazaszállítani. | 
Egy ilyen c-avi rgónőre bízta Orosz Sán- | 
dorné Hunyadi-utcza 24. szám alatti lakos a 
piaczon vásáiolt, kenyerét, hogy hozza haza ! 
utána lakására, szolgálatáért egy tiz filléres 
pénzt előre át is adott neki. A c^avargónő í 
azonban a legközelebbi fordulónál megugrott ' 
Oroszáé elől és a kenyérrel eltűnt a latba- 1 
tárról. Tegnap előkeritették a rendőrök, de 
már a kenyér nem volt nála, mert mint 
mondta, családja elfogyasztotta.

* A debreczeni háziezred had­
gyakorlatai. Még a télen olyan birek 
terjedtek el, hogy a debreczeni 37. gyalog­
ezred ez évben királygyakorlaiokon vesz

nek a külterületek épületeire ez évben pénzt ^ Az ,del hadgyakorlatok tudvalévőén 
áldozni A tegnapi tanácsülés azonban ke- £?gara® , esZÍ*e ’ Szomb:!t,alva
gyesebb volt „ -mileg a városi szegényházzá! korny,'kén' h.rlett, hogy a k.ralygya- 
szemhen. Kiss Lajos gondnok 600 koronát 
kérelmezett a várostól a szegényház épű e- 
tejnek javítása czéljaból. A tanács a 600 
koronát, utalványozandónak mondotta ki, de 
cs>.k mint számadással megtérítendő e ő:e- 
get, az alamizsna váltság terhére.

„A rablók“ szereposztása. —
Zivuska Ai dór egy felvonásos drámájában, 
mely a jövő héten keiül szíré, három sze­
replő játszik. A három szereplő Komjáthy 
János, Odry Árpád és Tóth Ilonka lesz, 
akik már megkapták szerepeiket.

korlatokon négy hadtest lesz összpontosítva, 
közötiük a temesvári 7. hadtest. E/ek a 
hirek azonban n m bizonyultak valóknak. 
Hivatalos értesítés a hadgyakorlatokról nem 
érkezett még ugyan, de az már bizonyos, 
hogy a debreczeni háziezred — és az egész 
7-ik had est — nem megy a királygyakor­
latokra. Az előre álható volt még a tavasz 
elején, a mikor a debreczeni ezredhez meg­
érkezett a hadügyminiszter intézkedése a 
tartalékosoknak az egyes időszakokban való 
behívása iránt. Az őszre, a nagygyakorlatok 
idejére a hadügyminiszter sokkal kevesebb
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számú tartalékos behívását rendelte el, mint 
a mennyivel az ezred például néhány <sv 
előtt a huziási hadgyakorlatokra vonult 
Ebből látható volt, hogy a 7. hadtestnek 
szükebb körii gyakorlatai lesznek. A mint 
értesülünk, már illetékes helyen döntöttek
a 7-dik hadtest idei nagygyakorlatamak
helye fölött. A háziezredhez érkezett bizal­
mas közlések szerint a 7. hadtest gyakorla­
tai Biharmegyében Margittá környékén lesz. 
nek, ahol a legutóbbi évek valamelyikén 
már gyakorlatozott a temesvári hadtest. \ 

j manőverek részletes programmja rövid időn 
i belül leérkezik s akkor napiparancsban is 

kihirdetik. A debreczeni ezred bakái között 
talán lesz igy egyik-másik, a ki sajnálni 
fo^ja, hogy nem a legfőbb hadúr előtt csi­
nálhatja végig a nagy manővert, de a leg­
többjét nem fogja bántani ez az elmaradt 
dicsőség s örül annak, hogy nem kell Er­
dély közepébe vonulni, hanem a biharmegyei 
hegyek közzé, a melyek mégis csak köze­
lebb esnek.

* Harcz a színpadon. A teg­
nap esti színházi előadás alatt izgalmas 
jel -net játszódott le a színpad balfolyo- 
S'ján. Gubics Fülöp kellékes, valami 
összeszólalkozásból kifolyólag verekedett 
össze Kati Imre díszítővel. — A harcz 
olyan erős mérvet öltött, hogy Gubics 
egy zsebkéssel súlyos sebet ejtett Kati 
Imre bal arczáu, közvetlen a bal halán­
ték mellett. A verekedő feleket a rend­
őrség választotta szét. Kati Imre si-bét 
az első számú férfi öltözőben Varga 
Emil kerületi orvos kötötte be, a kit 
aztán lakására szállítottak. A rendőrség 
az ügyben azonnal vizsgálatot indított.

* Kilencz éves tolvaj. Belényesi 
Mari, egy kilencz éves kis leány ma délelőtt 
e y cseléd zsebéből a főutezán kilopott egy 
koronát. A lopást Pásti Ferencz posta-kerti 
lakos vette észre, aki a tolvaj csemetét át is 
adta a rendőiségnek.

* Halálozás. Pávay Vájná György 
magyar államva^uti vizsgáló főkalauz folyó 
hó 18-án reggeli 7 órakor, életének 62 ik, 
özv gységének 8-ik évében 2 heti súlyos 
betegség után elhunyt. Hült tetemei folyó 
hó 20 án d. u. 5 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a Battyáni-u'cza 
11. számú háznál tartandó gyászima után a 
Hatvan-utczai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, barátainkat, az. elhunytnak pályatársait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1902. április 18-én. Édes anyja: Özv Pávay 
Györgyné. Testvére: Dr. Pávay Vájná Gá­
bor nejével és gyermeke. Valamint számos 
rokon nevében is. Bánatos gyermekei: Róza 
férjével Jánosy Józseffel, Miczi Klein Mi- 
hálylyal, Ilona, Gizella és György.

A tanyák fosztogatói. A tanyai 
fosztogatók állandóan beszéltetnek magukról. 
Legutóbb az Elepen jártak és a Klein Mór 
tanyáját szerencséltették legkevésbé sem 
remélt látogatásokkal. A tanyai ház egyik 
padlásán nagy mennyiségű tengeri van fel­
halmozva, melynek egy nagy részét el is 
hordták. A tanyai fosztogatók után most 
erélyesen kutat a rendőrség.

* Akit mindenétől megfosztot­
tak. Lelketlen tettet követett el tegnap két 
ismert debreczeni csavargó, Bodnár Imre és 
Mihály., Megloptak egy műnk sembert szer­
számaitól s ezzel elvették a szegény ember 
kenyerét. Az utczán fogták el s mint régi 
ismerőst behívták az Áron-féle szes/keres- 
kedésbe Fehér Sándor csizmadia mestert. A 
szegény ember hasztalan igyekezett az előtte 
ismeretlennek tetsző*’ emberek meghívása

noi-felőltök legnagyobb áruházábaHulmás? vi Sámuel a t*™® újdonságok: m- ** a*
Oi/ „ mek felöltök, falazok, övök, nyakdiszek, naper­

nyők dosváhsztékban. — FELTŰNŐ sOLCSÓ ARAK! J



OfcttktfctiMM U-ttiAu 71905? ápril 20.

alól kibújni, de azok nem tágítottak. A 
nálinkiimérésben leréezegit ették Fikért és 
elvették tőié összes szerszámát és nehány 
fillért, kitevő vagyonát. A két csavargót n 
rendőrség akkor fogta el, mikor tulakartak 
adni a lopott tárgyakon.

* Halálozások. Dabreczen városban 
a tegnapi nap folyamán elhaltak: Fazekas 
Jánosáé 48 éves Haláp erdő 12; Özv. Kokas 
Lajosoé 64 éves Ujföld 216 sz. Tóth Sándor 
40 éves rendőr fogalmazó Ajtó-utcza 3. sz. 
Fábián Ede 19 éves tanuló Széchenvi-utcza 
38. sz. Csáki Mária 19 éves Csokonai utcza 
t2. sz. Szathmári Józef 79 éves szücs-mester 
Timár-utcza 6. sz.

* Sipulusz mint keresztapa,.
Hajdú Nánásou nagy muri van ma. — 
Itakosi Viktor, a kerület népszerű kép­
viselője tegnap utazott át Dobreczenen, 
hogy a nánási választói közé menjen — 
keresztapának. Az egyik jeles vá'asztó- 
nak fia született és mint kötelességtudó 
választó, Sipuluszt kérte fel a kereszt- 
apaságra, A mi kiváló Írónk nem csak 
jó politikus és nagy humorista, hanem 
kötelességtudó képviselő is, aki az ame­
rikai köztársasági elnökök szokását nem 
veti meg, hanem örömest vállalja el a 
komaságot, ott, ahol felszólítják. Ezért 
van nagy muri ma H. Nánásou és a 
pohárköszöntők között bizonyára sok lesz 
olyan is, amelyben azt kiváltják, legyen 
az apróság annak idején olyan ember a 
talpán, mint a keresztapja.

* Iparosok bankettje. A debre- 
czeni ipartestület tagjai közül s ámosan 
fényesen sikerült és felette népes bankettet 
rendeztek tegnap este a testület újonnan 
megválasztott elnöke: Tóth Kálmán tiszte­
letere. A Bika szálloda dísztermében két­
száznál többen ülték körül a hosszú fehér 
asztalokat s a Magyari testvérek kitűnő 
zenéje mellett páratlanul kitűnő hangulat, 
uralkodott. Már az első fogás után Serit/ 
Ede emelkedett szólásra és általános 
figyelem között méltatta Tóth Kálmán érde­
meit, önzetlen, ambiciózus működését, elért 
sikereit s azt a diadalt, amelylyel a debre- 
czeni ipartestüle et az ország első ipartes- 
tületei közzé emelte. Utánna Tóth Kálmán 
tartott rendkívül sikerült beszédet és az 
érdemet az ő támogatóira, a debreczeni 
iparosokra bántotta, akiket, lelkesen éltetett. 
Szabó Kálmán, a kereskedelmi és iparkamara 
elnöke szintén a Tóth Kálmán érdemeit 
méltatta. Dr. Boldizsár Kálmán szellemes 
beszéddel köszöntötte fel az ünnepeltet, míg 
Kozma László az agrár és merkantil irány 
szerencsés összeegyeztetőjére, Szabó Kál­
mánra ürítette poharát. Grilnvald József 
sikerült beszédben szintén Tóth Kálmánt 
éltette. Vége-hossza nem volt ezután a 
pnhárkö «öntőknek s a díszes társaság a 
leglelkesebb hangulatban a késő éjjeli órákig 
maradt együtt.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok 
a rokonok, ismerősök, kik felejthetetlen kis 
fiunk elvesztése miatt szenvedett mély gyá­
szunkat részvétükkel enyhített, k, fogadják 
ez utón is hálás köszönetünket, nőm és fiam 
nevében Kurucz Lajos.

° Ä Laczikonyhára sem kell már 
bort vinnünk a városból, amennyiben Csicsó 
Lajos füszerüzletében a Hatvan-utcza végén, 
a fonatos-sor szomszédságában, a debreczeni 
szőlő- és bortermelő szövetkezet kitűnő mi­
nőségű borai kaphatók. 1 liter Erdei üveggel 
88 fillér; 7/io l'ter Furmint üveggel 76 fillér 
és az üvegek darabját 16 fillérért vissza­
veszik.

* Gyermek a szülei ellen. A
semmire való Szappanos Gyula már több 
Ízben szégyent hozott becsületben megőszült 
szüleire, akik a rossz fiút e miatt ki is til­
tották hajlékukból. Szappanas Gyula azóta 
teljesen züllésnek indult, utczai csavargó 
lett s nyomorúságosán tengette életét. A 
sok szenvedés megviselte a romlott fiút, de 
nem javította meg s minden cselekedetét a 
bosszú vezérli, hogy tisztes szüleinek okoz­
hasson bánatot. Tegnap egy magához hasonló 
zülött csavargóval szövetkezett és ravasz 
csellel sikerült édes anyjától a testvére bi- 
cziklijét kicsalni. A bicziklit nyomban elzá­
logosították és a kapott összegen megosz­
tozkodtak. A tett elkövetése után Szappanos 
Gyula megszökött. A rossz fiú ez újabb 
bűne most a rendőrség elé került,, a mely 
szorgosan kutat utána.

* Fazekas-majális. Ilyen is 
lesz, amint az esti órákban értesülünk. 
De hogy félreértés ne essék, sietősen 
hozzátesszük, hogy ezt a majálist nem 
a helybeli fazekas-ipar érdemes mesterei 
rendezik, hanem a kollégiumi Magyar 
Irodalmi Társulat határozta el, felbuz­
dulva a Kuruczestély fényes sikerén, 
hogy május elején Fazekas Mihály em­
léke javára tánczcza* egybekötött hang­
versenyt rendez Az eddigi tervek sze­
rint lesz a műsoron Fazekasról szóló 
vers és beszéd, de lesz egyéb ének és 
zeneszám is. A mulatság, amely bizo­
nyára nem fog mögötte állani a már- 
cziusban rendezett kitűnő Kuruczestély- 
nek, a Dobos-pavil’onban lesz. Az Iro­
dalmi Társulat választmánya szükebb 
bizottságot küldött ki a majális rende­
zésére, melynek tagjai Milotay István 
elnöklete alatt, Balkányi Kálmán, Fráter 
Ernő, Gyökössy Endre és ifj. Rácz 
Lajos. — Itt említjük meg, hogy az 
Irodalmi Társulat ugyancsak a mai vá­
lasztmányi gyűlésen határozta el, hogy 
a Fazekas emlék javára a Kuruczestély 
tiszta jövedelméből száz koronát fordít.

* Rendkívüli alkalom. Tisztelettel 
hozom a n. é. közönség szives tudomására, 
hogy a f. hó 20-án kezdődő országos vásár­
ra megérkeztem s áruimat u. m. a legfino­
mabb homorú és domború szemüvegeket és 
csiptetöket látcsöveket, hőmérőket stb. a leg- 
jutányosabb árakon bocsátjom áruba. Sátram 
Széchenyi utcza elején állítom föl. Mesés 
olcsó árak, melyeken mindenki csodálkozni 
fog! — Külön is figyelembe ajánlom akto-

j méter szemvizsgálóimat, meiylvel megtudható,
! hogy kinek mily erejű szemüveg szükséges. 

Tisztelettel Gaál Viktor látszerész, — 
Sinay intézetével szemben.

* E tűnt leány. A hajdú nánási 
rendőrség táviratban értesítette a főka­
pitányságot, hogy K. Nagy Róza, 14 
éves hajdu-nánási leány pár nappal 
ezelőtt szüleinek házától eltűnt és azóta 
a messzemenő nyomozás daczára sem 
tudták kideríteni hollétét Boczkó Sá­
muel főkapitány a bűnügyi osztály utján 
fog a leány után tudakozódni.

* Ifj. Widder Sámuel Piacz-utcza
75. Bankpalotával szemben. A közelgő izr. 
húsvéti ünnepeken mindenféle húsvéti 
HDD veyyes felvágottak, tor­
más virsli, úgyszintén szilágysági ó-azilvó- 
-ium és bor kapható.

* Köszönetnyilvánítás. Nem mu­
laszthatom el, hogy ezúton is köszönetem

; ne nyilvánítsam azon rokonok és jóismerő­

söknek, kik felejthetetlen emlékű nőmnek 
temetésén jelenlétőkkel fájdalmamat eny­
hítették. Juhász Ltván és családja.

* A kerékpárosok külön útja.
A torna- és kerékpáros-egylet tudvalevőleg 
egy nagyszsbásu sportteret alakit át a lö­
völde mögött. A tér átalakítása nagyban 
folyik és már a napokban teljesen befejezik 
a munkálatokat. Vau azonban egy bibéje a 
dolognak. Ugyanis a térhez vezető ut any- 
nyira futóhomokos, hogy kerékpározásra 
épenséggei alkalmatlan, de a kocsi- és sze­
kérközlekedés meg éppen meggátol minden­
féle bicziklizést, eltekintve attól, hogy jogo- 
s n vagy sem, a katonaság is beleszólt a 
dologba és e hó hatodika óta az ut elején 
egy katonai őr áll, aki nem tűri, hpgy bi- 
cziklista rátérjen az útra. A torna- és ke- 
rékper-egylet tehát gondolt egy nagyot és 
merészet. Kérelmet intézett a városi tanács­
hoz, hogy a nagyerdei csőszház és az Ormódy 
villa szomszédságában levő városi föld mel­
lett elhúzódó utat engedje át a város ke­
rékpárközlekedésnek és az egylet azt saját 
költségén kiépítteti, ahol pedig egy helyütt 
árok vezet, azt áthidaitatja és a hidat el­
zárva tartja minden egyébb jármű elől. A 
kulcsot az őrházban helyezik el és aki át 
akar menni, onnan kerítse elő a hid kul­
csát. A városi tanács a kérelmet jogosnak 
látja és pártoló javaslattal terjeszti a köz 
gyűlés elé.

* A megfelebbezett alispán 
választás. Rásó Gyula királyi taná­
csos alispán deczemberben történt egy­
hangú megválasztása ellen Ferenczy Elek 
és társai felebbezést adtak be azzal az 
indokolással, hogy a választás nem törvé­
nyes, mert a főispán a jelölés alkalmával 
Ferenczy Eleket kihagyta a jelölésből. A 
felebbezéssel a közigazgatási bíróság ma 
foglalkozott és kimondotta, hogy a feleb- 
bezésnek, helyet nem ad, a választást 
me íerősiti. Ezt a határozatot a közigaz­
gatási bíróság most közölte Hajdumegye 
közigazgatási bizottságával.

* Bajor á la Lövenbrau sört 
csapolnak vasárnap a reggelihez és a dél­
utáni uzsonnához a Márkus Jenő sörcsar­
nokában. „Bécsi virsliu, „Malacz tokány“ és 
egyéb különleges reggeli és uzsonna külön­
legességek állanak rendelkezésére.

* Kutyára bízták a báját. 
Négy élelmes napszámos állítólag a 
csőszszel szövetkezve nagy pusztítást 
vittek véghez a vásárra felhajtott bir­
kák közt. Ezeket az embereket a város 
fogadta fel, hogy a lóvásártér gödrös 
földjét elegyengessék, azonban a rájuk 
bízott munka helyett inkább a juhnyá- 
jakat koppasztották meg. Esténként egy­
másután fogdosták össze a sok bárányt 
és birkát. A zsákmányt egy ólba hord­
ták, a melyhez álkulcsot használtak. — 
Éjjel megosztoztak a lopott jószágokon 
és ki-ki elvitte a magáét. A csősz a 
ráeső részből nehány darabot mert már 
azok elvitelére elég ideje nem volt az 
ólban hagyott, de biztosítani akarta ma­
gát, nehogy hangjukkal elárulhassák, 
mindegyik száját rongygyal kötözte be. 
Napközben a kötelék lehullott és a jám­
bor bárányok keserves bégetése figyel­
messé tette a rendőröket. A turpisság 
kiderült. A csőszt Tóth Mihály kapi­
tány rögtön felfüggesztette állásától és 
ellene, valamint czinkostársai ellen meg­
indította a vizsgálatot.

H Aii«4iMqri ■ iá m#%|| Napernyő, Öv glace és nyári keztyti, köpött szövött áru nyakkendő, Bői
$ o « tff I lirSiin^A flílK legyező, arezfátyol, zsebkendő mindennemű toilett czikk, kéri és olda
• lÄWfa» Uím wí 8 wMill w ele táska, Ui i fehérnemüek jutányos áron beszerezhetők :

33a.vtla.aL "Kiíl1to.a.xx főtéri üzletében (vároeház épület) szabott ár. Tisztviselőknek engedmény.
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* Fénzkölcsönőket betáblázásra
MPmély-hitelre gyorsan kieszközöl 

Hacz I>fiú butik biz. ivodaja Debreczen 
Hunyadi-u. 19. (a vasút-utcza vége felé.) ’

* A 39 ik gyalogezred zenekara,

INGATLANOK FORGALMA.

vasárnap este vonós hangversenyt rendez a 
Markus Jenő vendéglőjében. Óriási válasz­
tok vadak. halak és egyéb különleges éte­
lekben. Korona a la Pilseni sört, a nap 
mseden órájában ; frissen csapolt jó 
cs.jkis Márkusnál kaphatunk

* Németi József fényképész 
műterme (Dobroczen, Piacz-utcza 42. sz. 
Biedermann-palota) vasárnap és ünnepnap is 
egész nap nyitva s a közönség rendelkezé­
sére áll.

* .'Kiadó lakások. A Piacz-utcza 
•b számú házban két minden kényelemmel 
'■llátott utczai emeleti lakás folyó évi 
Augusztus I-fői, esetleg korábban is bérbe 
kiadó. Értekezhetni Csatiak Józsefnél.

* Könyvvezetéshez értő, szép 
trásu fiatal ember azonnali alkalmazást nyer 
Schweitzer Testvérek ez ég irodájában.

Sárkány Sándorné Túri Zsuzsanna 
veszi a debreczeni 7337 sztjkvben foglalt 
Csapó-kerti szói lót Szabó Istvántól 3200 kor.

Knöpfer Izidor Ferencz és Ernő veszik 
a debreczeni 2279 sztjkvben foglalt Pásti- 
utcza 5 sz. házat Polgári Dáuielnó Fodor 

sört ; Juliánnál ól 10000 kor.
Imre Mihály és u je Szilágyi Juliánná 

veszik a debreczeni 5125 sztjkvben foglalt 
ujosztásu földet Elek Mihály és nejétől 
520 kor.

Gyémánt Salamom és neje Róth Hódi 
veszik a debreczeni 7332 sztjkvben foglalt

*>

<kP:

TÁVIRATOK.

Csapó-uteza 75 sz. házat Nagy- 
neje Nagy Esztertől 20000 kor.

Az őrangyal,
— Regény. — 

Irta: Than Q y n ?
(Folyt ,

János

be.

Horánszky halála,
Budapest, ápril 19 Késő éjjel 

Horánszky halálára vonatkozólag még a 
következő táviratot kaptuk: „Horánszky 
családja délután táviratozott Becsbe 
Neissels egyetemi tanárnak, hogy jöjjön 
azonnal. Négy órai vonattal nem ér ke 
zott, mert a táviratot későn kapta — 
Horánszky ereje délután rohamosan ha­
nyatlott. Schlauch bíboros feladta az 
utolsó kenntet. Családja hat órakor ál­
landóan betegágyánál volt, odajött Széli 
is. Este nyolezkor az orvosok kijeioníei- 
tók, hogy az agónia beállott. — Ki- I 
múlása felette csendes volt, Féltizkor | 
Dirner orvos jel ntette a halálesetet. 
Villámgyorsan elterjedt. Részvét óriási. 
Mindenütt megilletődéssol tárgyalják. 
Széli Kálmán még éjjel kondoleált" a csa­
ládnál és táviratozott a királynak. Ho­
ránszky délután jókedvűen mondta Száll 
Kálmánnak, mennyire örül azon, hogy 
Fejérváry és Hegedűs meglátogatták. 
Este Horánszky lázas álmában hosszú 
beszédet mondott a munkáról és a kö 
telesség teljesítésről. Apponyi állandóan 
mellette volt a halál beálltáig. Vége- 
liossza nincs a irondoleálásnak.

A délafrikai béketárgya]ás.
London ápril 19. A „Daily Mail“ Írja, 

íogy a burok kali békekötés bizony nyal me"- 
fortémk vagy már meg is történt. Legalább 
az a körülmény, hogy a búr vezetőférfiak 
Pretoriába utaztak tanácskozásra, azt mu- 
a'ja hogy hajlandók belemenni ez ango 

lók által tett javaslatok elfogadásába.

Néhány pillanatnyi szünet állott UC1. 
Lancz.v Kálmán, ha valaha, most jött csak iga- 
zan zavarba. Sok mindenre, de erre n-m 
volt elkészülve. Hamarosan uralkodott magán 
s h atározott hangon vágta vissza :
halt! ~ Hazudsz! Gesaterédi Teréz meg-

. . ,. ”, k?Á aftarod velem elhitetni, hogy 
halottnak tartottál? Ravaszul akarsz kitérni 
? k"vetkezmények elől. Te épen olyan jól 
tud-ad hogy élek. mint én magam. De ke-
RU t|éi'.*ííem,-fkartál ró,am tudomást venni. 
Bujkáltál előlem. Végre a véletlen segitsé- 
gemrejott. Nem akart', hogy tovább is 
szenvedjem bűnödet. Láuczy Kálmán itt
SzlS akarok * Ta,álkoVtnk-

Ha Geszterédi Teréz csakugyan él 
s ez csakugyan te vagy. úgy keress fel iro­
dámban, ott végezhetünk I

, ‘kaha I Ki akarsz térni, ugy-e
ölem ? Nem lehet! Nem engedlek! Kör ' 

me,m köze kerültél! Nem bocsátaiak el!
112 (‘v ots kutatlak! Bujkáltál! Nem azért 
vezetett a sors elibém, hogy mosieleressze-

1 Me«csaltál! Nyomoruságbn 
hagyidh Sokat szenvedtem, küzdöttem, éhez- 
'em, a gyermekeddel, a te gyermekeddel 
együtt. Megtagadtál minket. T,'z év S7eDve 
(léséiért számolnod kell. szenve-

— Mit akarsz ?
- Amit elraboltál tőlem! Add vissza 

a becsületemet, a gyermekünk nevét
- Sósat akarsz! Ezt nem tehetem.

mondani? É" 6zt 8 szemembe mered

v„, mindenáron végezni akarsz
r0ßj2’ KárnSr m7- ”fUgodtan és ™ háho- 
utja.1. Kárpótlást kívánsz? Megadom Nem
mint’ szeretnél, de jobbat adok,
Pénzt, Fzzel „ kt?Zel- > Pénzt! Sok 
mindent m' o ma\ vígban vásárolhatsz mindent, még becsületet is. Boldog lehetsz 
olvan boldog, amilyen akarsz. ’

— Folyt köv. —

drczd.ii és niireubergi suteméuy-késziíö
KOLOZSVÁRBÓL.

Van szerencsém a t. vevőközönsó^t
órtesitoni, hogy helybeli váíárra

SlttllJJHltlHÍJÍl
sátramat fölállítom, melyet a t. vevő közön­
ség be.ses figyelmébe ajánlok.

Készítményem több kiállításon kitün- 
tetve lett és legutóbb az etred^ves kiálli- 
táson a nagy éremmel lett kitüntetve.

A \ vevőközönség pártfogásáért ese­
dezve legalár-atosabb szolgája :

iFirág ferencz,
sütemény-kiszitö.mézek-a».taM«a*vaMi(>ai» <* •rnmmvL-'-t ..- ■ -.i K rvrfv rr-.f*j «,1«

S2OTLAP.
Ma vasárnap, két előadás; 

délután 3 órakor :

SVIHÁKOK.
Operette 3 felvonásban.
Este 7 és fél órakor:

M €> EB EB « w «
Történeti látványos színmű 10 képben.

r. jr.TCTCT m»/ iíhwuouuzi -irt- auw..:

I Legjobb minőségű
I szobapo dió-lakkok

Wischin és Nejedly-féle bemsteiu-lakk,
1 Weyrauch-féle SZüSZ lakk, világhírű, pil- 
■ lan at alatt száradó Lcchler-féle LiíiOleUtö

i» lakk olcsó árakon kapható:

I DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos füszerkoreskedésében.) 
Piacz-utcza 38. szám.

I I:DS biP "It'D
közelgő

ncD bw iro

Strassez Salamon auth. 
orfh. főrabbi állal ellenőrzött

wr . , ------ —___ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ «leymeiuiuei i
Kísér twítiaveg-i'sporaellíiiinibf lám

re
ii^eij-, porczeilár,-, zománezozotf 

edényeket és Ariiüdenféle
evőeszközöket

ajánl

KÄ8ZANY1TZKY ENDRE
Debrmen. Piac'/.-ntcsa 57. szám, 

IBair Vidéki megrendelések a legnagyobb 
figyelemmel taljesittetnek "Wt

olcsón £-jén.lok:
SÁNDOR

IKbrmii, Piacz- ás llitvaö utcza saríán

éren egv
» f% WTirWSDlM- 1

HDD btP •fc'2 \'/

iseg la-ugyioí°obá! uri ,akosztá,y és egy két szobás 
kaS-Jn°D2nnnVowW?'|US 1_tö1 kiadó- Bővebb felvilá- 

----- ------------- ---------^J^fiiORSSY LAJOS ezukrázdájában nyerhető.

ImsWti noBcpckre húsvéti edények
laphatók -* Hatnsr Gn,Mnäl

Debreczen, főtér (Nagy tőzsde mellett.)
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iiil HŐI- és g
Biedermann-palota i emelet, megérkezte k a legújabb tavaszi és nyári kalapok. Dús nagy választék e legolcsóbb árak mellett.

Egyedüli bútorgyár
Debr ecE enb ers.

Alapittatolt
1875-ben

Több érem 
au i kiítin 

tetve.

Schvarss Vilmos
Cs. és kir. udvari butorgyáros. 

Gyárhelyiség: Üzlethelyiség:
Szálka utcza 5. Pia ez-utcza 71,

-Ajánlja
saját gyártmányú

és dúsan felszerelt butorraktárát, valamint 
kárpitos bútorait »»ban gy választékdiszité- 
jeket mindennemű styl ben, a legegyszerűbbtől 
í legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett.

Javítások olcsó árban elfogadtatnak. 
Pontos kiszolgálás biztosit,fatik

ilDB bű Ito
Húsvéti káposzta, cókla- 

ezibere, bor-eczet
eczetes ugorka, hópehej- és rózsa krumpli, 
olcsón beszerezhető Hatvau-ulcza 35- — 
Ugyanott vetni való rózsa krumpli és kü­

lönféle babok olcsón beszerezhetők.

Nagy tavaszi vásár!
Neumann Testrérekne

a Tisza-palotában,
hol a tavaszi idényre már rengeteg féríi- 

női- és gyermek
O 5K i 1> <> 1c«,

kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint. más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat, előnyösen sikerült beszerzés 
fo'vtíin CfOda olcsó áinkban bocsátjuk a t 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

Itt a tavasz 1
•s vide együtt megórkoztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
vorjíí j (>2 f es 'ékvk, v iv.hat.ía.i'i ni or
lalvk, K# lii-y.i, mindennemű hazai és fran- 
czia föld festi'ki k, és saját őrlésű 05aj- 
fístékniuk, melyek a' nagyérdemű t. közön 
•% becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettől:

és
fai‘agvät»yok, fouirnirok és gőrléczck 

gyári raktára Hatvan-u 5 BigUvVbÚ/.

Gyertyánliget
(Kabolapojána)

a legszebb legegézségesebb klimatikus er­
dei-hegyi gyógyhely, ásványfürdő és 
vizgyógyintézet Mármarosmegyében. 
— C.'Od.ilatos szép magas tekvéz, por- és 
szélmentes, ozondus, enyhe levegő, kitűnő 
ízű é. könnyen emészti» tő tiszta vasfor­
rások. Teljesen berendezett vizgyógyinté­
zet Legradikálisabb gyógysiker; —
Vérszngénység, sápkór, idegesség, ue- 
ui asthenia, gyomor-bél bajok és női 
bántalmaknál. Kényes csinos lakások és 
igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak.

Idény : május-októr er. Vasúti állomás. 
Nagy-Bocskó. FÜRDŐIG AZGATÖSÁG.

Van szerencsénk a n. é közönség b 
I tudomására hozni, hogy nagybani

Iposstó és gyapjú-szivet
I raktárunkban férfi- és gyermek-ruhák- 
í nak való szöveteket ép oly jutányos ár- 
i ban számítunk kicsinyben mint nagyban. 

Raktárunk dúsan el vau látva legújabb 
divata

hazai és külföldi szövetekkel
s iegolcsóbbtól a legflnomabbig, továbbá 

I nagy választék Posztó, Kamgarn, Che- 
, viot, Peruvien, Doskin és trikókban, 

talamirit női kézimunkáknak való szí­
nes posztókban. A n. é. közönség szives 

I pártfogását kérjük, kiváló tisztelettel :

Domán ‘KZ'u.rz;
Kossuth-utcza, a debr. Első takarékpénztár, 

épületében, a kapu mellett.

EToL sl jó és olcsó *?
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
olajfesték pillanat alatt száradó SZOba-

I padló lakkok, firnisz, vékony és vastag 
‘ asztalos enyv 38 kr. kilója s minden e 

szakmába vágó czikk Olcsóbban mint 
bárhol an. é közönség rendelkezésére áll.

a legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben, Tennis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai ezégnéi,

Debreozen, Rőzsatér.

Túrni permetezi,
a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. - Fényesen 
kiálotta a p-.úbát.

Telje e szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez Jatt kivehető szélkazánnaí, köny- 
nyü, jó és biztos munka. Kapható :

KONTSEK GÉZA
magkereskedésében,

KOSSUTH - UTCZA.

Hennel Sámuel
réz-, fém-, fiirdőbereiidczések, vízvezeték és 

W89T kútfúró vállalata ~T3B8k 
Debreczen, Arany János-u. 13.

Elvállal: Épületek, tor­
nyok és templomok réz*
zel való befedését, va­
lamint réz és vas csövek­
kel ollátv/tt vízvezetékek
és jó vizű kutak fúrását 

azok felsze­
relését Sör­
főzdéi, cukor­
gyár! és szesz­
gyári munká­
kat, nemkü- 

.. t- , lönben minden-
nemü fUrdok és ClOSOttok berendezését, ku- 
tak javítását. — Készít vízvezetékekhez való
llZ»ti!!J?8Ci*5veket’ ké‘Jetben tart különféle 
Sül‘Obet, minden nagyságban üstházakat,
í?,hdaÓnJlídika '. lDir,dő kályhákat, önműködő 
ÍÍS70ka-1 szlvaüynkat réz konyhaedé-
uyettei, czmezett mosóiazókokat. 
ár menend 6°Ska rezet a ,0ferm»gasabb nap

□ íí fényirda ZPiacz-ntoza 81. Mindennemű fénv
képek legszebb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett. ‘

±> ónykrepeszeti-czikrleelc gyári ralctára.

noon 2rt> t™***, <^.á
,Sstä"lDS “sza'4“1 ÄSb
íranicl ZPei'encz; Hatvan- és Pásti-köz 

sarkán.
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Díja 10 szóig 4U fillér, minden további 
«zó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála- 

siolunk, ka a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések eleire fizetendők,
. _________________ ~ .. „w

jus 1 tői a Postá­
kért sarkán honvéd hu­

szár laktanyával szemben lévő mintegy ] 500 
O öl raktár telep, mely jelenleg isfaraktárnak,
használtataik. Értekezhetni Bcrgí
irodájában Szec ényi utcza 21.

R'íTV karban levő czimbalom eladó. 
^“bJ Tizenháromváros-utcza 19._________

Éladó Sesla-kerti nyaraló
az erdő alatt, a parkba vezető magán úttal, 
3 szoba, konyha, kamara, pincze fásszin 2 
terasszal, egy nyilas szölíő és gyümölcsössel. 
Bővebb felvilágosítás szegezhető a kiadóban.

elvállalom

Bérbe adó ”5' a v * * : “ «
j 24 ezolos daráló malom, vetőgép, kettős eke, 

szecska vágó, körfűrészek, vasesztergapad, mo­
sógépek, gummihengeres ruhafacsaró, perme- 

i tezők, festéktörő gépek, egy nagy lánczos 
I csiga-készlet, csőkefék, szijkerekek fogaske- 

. _ I rckek, malomkő, emelő daru, festődék részére
A. I lOfllOÍi íi CI*l ^ 93-ik I ruhagőzölők, czentrifugális ruhafacsaró, róz-

szamu ház, mely , műves üllők, ünolajozó üvegek, vascsigák, 
tábori fúró, ventillátor fúvó, kutcső, külön­
böző gépalkatrészek, egy és kétfelé nyíló 
vasajtók, ajtók és ablakok vógkiárulás foly­
tán jutányosán és kedvező feltételek mellett 
eladók Széchenyi-utcza 5. sz. alatt. 
Ugyanott e adó 7 és fél hold a patája 
melletti ujföld tanyával és a Veres 
utcza 9. sz. ház is.

------- —, „ely
áll: egy bolthelyiség, 3 szoba, konyha s mel­
lékhelyiségekből, 300 □ öl szőlővel együtt 
jutányos áron eladó. Az udvarban jó vizű 
kút.

Pia tol özvegy uriuő alkalmazást keres 
üzletbe elárusitőnőnek, vidékre 

gyermek iagy öreg úrnő melló. Czim a ki- 
adóhivatalban .

Konkolyogó kitű-0’ ™ajdnem ^
város utcza 39.

eladó. Tizenhárom-

P O Y karban levő jégszekrény olcsón 
««J eladó Gőczey István füszerkereske- 

dónél Ilunyadi-utcza 26. j

•lÓ iriteil gyakornok kezdő fizetéssel 
,,aSU felvétetik ügynökségi iro­

dába. Levőlbeni ajánlat „Gyakornok“ czimen 
e lap kiadóhivatalába intézendő.

IiíiUílS b^rom nagy szoba, konyha,
kamra stb. tiszta jó levegőjű 

tágas udvarban kisebb UFÍ Családnak havi 
19 forintért Timár-utcza 19.

Eladó, esetles kiadó hani?8Z6rké8zitö
„ . .. ö I Ir» Ja ház

Q nép egésségi kötött férfi-haris- 
nya 79 kr 3 pár színtartó 

fekete kötött nöiharisuya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczen, Bika-szálloda mellett.

Czimbaíom La^, 7eg7iasabbtokig el fogadok, czim- 
halmot alaposan s tartósan hangolok. Széc­
henyi-utcza 8. szám.

Vili fit naPon4:a frisset ajánlok 1 
T (MJat kilót 1 frt 20 krórt. 

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

Labdaverök el

í árt6zi- jóviz v»gy rossz vízig, esetleg kut ' 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI p/ 

1 RENCZ kútfúró mester és vizvezotő Dubr * 
I ezen. Eötvös-utcza 80. re"

Május 1 -re í-ipbrgf utczaikisebb udvari lakás ki. 
adó. Értekezhetni : Piaoz u. 28. sz. I. emelet- 
irodában 1

Városi-bérházban egy 3,8z°-bás lakás
fürdő szobával (áthelyezés miatt) május l-től 
kiadó. Értekezhetni a Magyar lámpagyár 
üzletében.

Kiadó 1902 -“! * k8«p»»t-
ban Kossuth-u. 6. j|. 

letőleg Sas utcza 3 ik számú házban az első 
emeleten egy 2 szobás garcon-lakás, gázlu»- 
terekkel felszerelve. Ügyvédi irodának va-'y 
orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhető! 
a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz u. 57.

A Hajdú örökösök íu>jdanát•/ kepezo s a
debreczem 4730 sz. tjkvben foglalt, a 2800 
□ öl téglás kerti föld eladó s 1902 május 
15-én délután önkéntes árverésen is megve­
hető Értekezhetni lehet DR. IRINYI IST­
VÁN debreczeni ügyvédnél Arany János u. 
4. szám.

Uradalmi Tea-vaj minden­
nap friss érkezés kilója 

1.20 frt kapható. Czeglódy és Polgárnál.

Sörszivattyu *£2“5S*j;
tisztán kezelt sámsoni kerti bor eladó. Czeg- 
léd-utcza 20.

H.-Szoboszlón egy ház (2 szoba, konyha és 
több melléképület) 42 év óta fennálló fco- 
»«csmü'elylyel (mind cserepes) jutányos 
áron. Értekezhetni H.-Szoboszlón, III. tized 
232. szám. Szabó Józseffel.

Az Ujföldön há™m h,íd föld és• , a Czuczában 16
□ 61 föld kiadó. Értekezhetni Két-Malom- 
utcza 5. ez.

Eladíf egy szal°n garnitúra, egy tükör­
asztal márványnyal, egy gyermek­

jegy Petőfi-tér 13. sz.

Legalkalmasabb ajándék 
eSy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz.

Klfldlí káz a Vargakertbe törlesztésre. 
I^JCIUU Legányi-telep 3 . sz.

Pászka-sütöde Hatvan-u.
22 cy Tisztelettel értesítjük a n. ó.

* L • pászkafogyasztó közönséget, 
hogy a modern gépeinkkel készített pászkát 
a legjobb kiszolgálásban, jutányos árért szál­
lítjuk. Geiger és Stern.
EladO 5, Csapó-utcza 31. sorszámú 

Értekezhetni a Debreczeeni 
takarékpénztár titkárjánál

Egy I-ső emeleli ^‘“"',2
előszoba, fürdő szoba, konyha, cselédszoba él 
mellékhelyiségekkel május 1-óre kiadó Piacz- 
utcza 71. sz.

po varróleány fizetéssel azonnal 
felvétetik. Czim a kiadóban.

ügy

üj tej-úzlet S“E6"(XÜ» t
reszt-epület) Mindennap friss tej és tejtermé­
kek kaphatók.

ház.
első

Arany-János h„td6.

Eladó ház Debreczenben, a Hat-
* van utcza elején, piacz- 

hoz közel eső 8 ik sorszámú — 415 Q öl 
területű — házastelek kedvező feltételek 
mellett eladó Értekezhetni lehet Hódy Bélá- 
névul Egyliáztór, 17. szám alatt Delre- ] 
xoenben.

KiaííÓ k<ít utczai 8zoba hozzátartozókká 
U garcon lakásnak is. Dcmln u 2 sz

Kiadó utczai lakáa 4 szoba, mellékhe­
lyiségekkel, jó vízzel. Simonffy- 

utcza 15. májusra vagy augusztusra.
Kiadó ialiác 3 8zoba m llókholyi- 
flldUU ldKdh Bégekkel vízvezetékkel
Szent anna 29 szám alatt. Május 1-re.

A dpbrppypni 6248> 6426 ós juvuitu zem 6654 gzámn te. |
lekkonyvekbon irt és összesen mintegy 2700 1 

I—I öl területű vénkerti szőlő és gyümölcsös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó j 
Értekezni lehet DR. MEGYERI PaL ügyvéd 1 

ódájában, Bzáeheavi-rteia 36. szám.

1 darab kitooít lábfa
szil és vad körtefa és 600 szál tölgyfa 750- 
bol kiválasztva eladó. Honvéd -utcza 62. sz.
Hprhpflriri holdas birtok, tuda- 
. kozhatni Klein Testvérek
j^ezotében, Dógenfeld-tér 3.

Eladó fűszer- és vegyes
kereskedés Nyíregyhá­

zán (K|8Piacz, sarok üzlet.) közvetlen la­
kással, átvételéhez 1400—1500 ko­

rona elegendő. Czim a kiadóban.

Megbízható egyf?® nyokkal keres kimórési
üzletben alkalmazást, vagy kisebb csapos ven­
déglőt vagy felügyelői állást májas 1-re. — 
Czim a kiadóban.
Kory mteligens üzletember ügyvédi esetleg 

© v más irodában ajánlkozik kezdetleges í 
fazetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó 4 .szobáal»k^^gy..r8: j
__________  táló kocsi színnel Vliklés-u. 41.
E^V a könyvelésben teljes jártassággal és 

^ **_ jo írással biró megbízható egyénre 
van szükségem szerény javadalmazás mellett. , 
Ajánlatok írásban adandók be, és személyes 
beaatutke/ás kéreiLk Kata Jakab Sst iia „ [

IML 1 JE E

az ékszerüzlet április végén 
bezáratik, felkéretnek néh.

Szollossj György adósai
tartozásaikat e hó végéig 

okvetlenül rendezni.

a legolcsóbb áron árusittatnak el.

Von szerencsém a nagyérdemű 
I z‘3űe pártoló közönség becses figyelmét 
1 felhívni

I hangszerkészitési 
i ipartelepemre.

Elvállalok mindennemű hangsKe- 
rek, u. m. Harmonikák, magán- 
játszó ztinemüvek, kintornák, 
fúvó- és vonós hangszerek 
különleges javítását.

Úgyszintén ajánlom saját gyártmá­
nyú fonott húrjaimat. Tisztelettel:

Tanczer György
műzene hangszerkészitési ipartelepe

Debreczen, Piucz-utcza 19. Ranunkel-paiota.
. A debreczeni zenede vonós hangszer 

készítője - A cs. és kir. 39 dik gyaiog- 
e<red zenekarának szállítója
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Órák, ékszerek, 
ezüstnemüek

a lehető legolcsóbb áron, az ország 
legnagyobb többször kitüntetett óra- és 

ékszerüzletében
dbbrbczhnben

löfkovits abthurnál
Főpiacz, a főposta mellett. ’íf'S

Képes árjegyzék ingyetijjbérmentve. 
Régisége'* a legj 0) « ár »tij| vétetnék

általános
9 t i váaságnak
engedve, az évtizedek óta nagy választékban 

ás általános közmegelégedésre szolgáló

mm-, pmtárii, Mérni!
raktáramat kibővítettem és berendeztem a 

XiŐÍ~r-U.liáL2iE>.t 
egyik legfontosabb czikkével, a

mosó-szövetekkel.
Mint eddigi áruim, úgy a mosó-kelmék is a 
leíjslsöbb minőségűén, lehetőleg színtartók 
és legújabb izlésszerintiek. Az árak határo­
zottak és aránylag olcsóbbak, mint bármily 
bevásárlási forrásban.

Remek szöveteimből kívánságra minta- 
gyüjteménynyel szolgálok. A mosó és nyári 
szövetek reve: Graciosa, Cleopatra, Dress, 
Record, Soiroyal Felicia, Nizza, Indisch, 
Foulard, Duschesse, IVhdapolan, Levántin, 
Foulard nonpareil, Batest royal, Naüe, 
Clouslin, Inde, Pique fehér és színes, Satin 
mercerise. Batist zephir hazai kék és piros 

A szövetek szélessége többnyire 80 cm.
Arak 70 filléren kezdődtük.

Kardos László Debreczen, 
Kossuth-u. 9.

i A legújabb
I női ruhaszövetek, tielai??, ba­
ltisí, zephir es mindenféle mo- 

sóruha-keímék
óriási választékban |

raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai

|jj czőgnél Debreczen, Kistemplom-bazár.

FÖLDVÁRI L.
Wrő debreezeni mechanikai és phy- 
•ikai készülékek és electro-technikai 

gépgyártás műhelye

'fi
itij

«a. DEBBECZEN, KOSSUTH B.-
K\W\\ (az udvarban.)

í j) Előállít saját műhelyében 
mindennemű

mechanikai, elektrotechnikai czikkeket,
'Pari, kereskedelmi, tudományos iskolai, or­
vosi ozélokra, valamint vlllanyvllágitá; 1, te- 
»cion 68 Villanycsengők berendezését, illetve 
azoknak kezelését és javítását is. Szakszerű 
eJes gépberendezésem a leg komplikáltabb 

munkádkra is alkalmas. — Vidéki megrende- 
osek gyorsan, soron kivül készíttetnek.

Gyógyász.»A i czikkek raktára. Pá­
risi gummiáruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstátte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
bérmentve.

Vidékre küldés utánvéttel Diskretio. á
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

irkövek
a legolcsóbban 

kaphatók:
a debreceni kőipar-vállalat

lh És Társa
sirk ő ra k tárában De b re ezen 

Piacz-utcza 56. sz.

L, PÉCS
os. és kár. udvai szállító,

LT“. grand vin sec pezt
eiiamert legjobb magyar gyártmány. — Debrecenben kapható:

TCOdVELÓSS'2" T ■ A .TOR
füeser-, csemege- és borkereskedésóben 

IPiíi.o*-:. - Satvan-utcza sarok. Telefonszám 218.

A 111 SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű
férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat ■=_____

FRAU Rezső lebczen legnagyobb áruházában
A BIKA-SZÁLLODA MELLETT.

Tavaszi férfi-öltöny 14 -15 kor.l
Ünneplő férfi-öltöny kamgarnból 

20-24 kor
Úri öltöny alkalmi vétel, különféle uj 

divatu kamgarnból 25—28 kor.
Legújabb egész finom kangarn öltönyök 

30 38 kor.
Úri felöltök óriási választékban 15 kor.- 

tól feljebb.

Fiú öltönyök 12 évestől 16 éves fiuk ré­
szére különféle szinti, jó minőségű 
szövetből 8 -10 kor. ■*.-

Kitűnő kamgarnból 12—14 kor, és feljebb.
Külön gyermek-ruha ^osztály.

Jó tavaszi öltöny 5 kor.
fagyon erős Chewiöt és kamgarnból 

8-10 kor.
Különleges díszes kivitel 12—14 kor.

Képes árjegyzéket billentve kilá!
.elefon 8z0.no..

’"’O -II

!F'. ■0)
sl IA-k

r>
,%V ijK. 'J J

ÍN ’

gKV... ,

hí
i1/' .' " v * n'• ’.f ■ ■) '
[ö:.

Üveg-, porc/ellán-, kőedény- és lámpa-raktára
Debreczen, l'iaez- és Hatvan-utcza sarkán.

Állandóan nagy raktárt tart kiházasitási czik- 
kek minden nagyságú tükrök, zoraánezozott. lemez- 
edények, majolika- és terrakotta-vázák, valamint 
porozcllán dísztárgyakban.

Elvállal mindonfóio képkere­
teiéül épületüvgezest

ö
’ ";>'V:V,íy y >' z I;
V:' - Ép m, l|f y-r—rv; W w

ietiíÍAtilf-ik.

y) »
■ .
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1 tegnapjoWi tóroeiii czipítóíár! □mmn

Nagyérdemű közönség!

A Löw Zsigmondi és Tarsa czég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn a 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 1 
készült legjobb minőségű

IWF“ férfi-, nííi- és gyérnek,
< * í I» «:> 1*. I

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki ‘ 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál- ! 
litásnak igaz voltáról meggyőződést szerezen !

TaVaszi ill(' 11 vre 8
ajátzxlom dús an. fölszerelt rralctátrarcxoLt r\j

^ női ruhaszövetekben, mosó baíis/.t, zefir, és creíoiiokbau, női- és Q 
kJ férfi fehérnemtiek, nyakkendők, harisnyák, miedereh, vászuab, füg. M 
ö gönyök, ágyíeritök, paplanok, női és gyermekkötények, bél’ésne- M

müek, nap- és esőernyők Q
nagy választékban, feltűnő olcsó árak mellett. ö

Ti ztelettel: KISS LAJOS. Q
ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR, ÉPÜLET, Q

o
a

ö Sz övetmsradekok félárb an. n
Löw Zsinmond és Társa | Qggimiimxiiinxgrmntm

Főtér és Szent-Anna-utcza sarok. tomagmimviKwr:------------------------- ---- ------  - _____ 1

in j) mmm czid I ’^sssssesísésís

Moly ell en
legbiztosabb szer.
Mindennemű téU ruhák, bundák,

gallérokat

nyári gondozásra
jutányos díjazás mellett elvállal, tel­
jesen jótállással, tűz ellen biztosított 

helyen

Nagy József
szücsmester.

i Debreczen, Piacz u. 30 Tamássy ház, ]

Egyszerű- és díszes
kertilóczákat

kerti- és raktári
VIZFECSKE NB Ö KÉT,

udvari- és községi
KUTSZIVATTYUKAT,

kitűnő szerk zetü
borsajtók: a.t, 

szölőzuzókat,
és minden építési

= vastárgyakat, ==
olcsó gyári árukon elsőkézből ajánl:

„DEBRECZENI VASÖNTÖDE 
és GEPLAKATOSSÁÖ“

Péterfia végen, a Hadházi-utczában.

v'!

£$4?' ■ ••• vw

Raktárhelyiség változtatás miatt a raktáron levő.

Cserép kályhák
leszállított árak: mellett,

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasa- 
lasok, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér- 
legek, revolverek, töltények és peronospóra

fecskendők
n ag y vá lasztékban 

a legjutéryosabb árben
Kaphatók:

KOVÁCS GrlüLA vasüzletében
*3- _ 33 X IKL A c »Esátll qcLsl mellett.

i-íW’ -v. 1 *.*Á‘
sä’fc A:':,?. í'xfív Aí-,

7 MrV- Sw -
V; »■ í. /.: . ■ ' I “» ' ,ÍV-jsS&ssstt'áiJMiui i'i mzui «sä

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

LUKÁCS VILMOS
Debreczen, U&tvaa-utcza 5.

Az építkezési idényre ajáolja dúsan felszerelt

-1T3
Aszfalt és kőfödél le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, kocsikenőes, 
elszigetelő lemez, ee- 
meat, gipsz, horayolt 

tetöcserép,
Jö.ím -fe Lj szab. kitűnőnek b zony ült. keménytől dőlt

MELOOUO PETEURi czement és beton-mü gyárának
képviselője.

BlTAllal faezemeattelö és aszfaltlemezzeli tetőfedéseket, mindennemű betonmunkát.

Eiőleges jelentés. ^ csontváz. 21 méter
. hosszú s midőn megejtették,

75,000 kgm. súlyú volt.rFTVI A W Megtekinthető: Széchenyi-
vll S Hall utcza végén, ápril 27-től,

május 4-ig.15% 11 i

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdádban


